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(BUCURESTI.) Nagyszabásu és fé- 
nyes ünnepségekkel ülték meg tegnap, 
január 24-én a fővárosban és az egész 
országban a román fejedelemségek 
egyesülésének 80. évfordulóját. Dél- 
előtt 11 órakor a patriarka-templomban 
ünnepélyes istentisztelet volt, amelyen 
résztvettek Miron Cristea patriarka. 
minisztereinök, a kormány tagjai, a 
királyi udvar polgári és katonai elő- 
kelőségei, az összes állami főfunkcióná 
riusok Az összes miniszterek uj egyen 
ruhájukban jelentek meg. Az istentisz 
telet befejezése után a résztvevők a 
patriarkai diszterembe vonultak, ahol 
nagyszabásu ünnepség volt Ciuperca 
tábornok, nemzetvédelmi miniszter is- 
mertette január 24-nek történelmi je- 
lentőségét, amelyet minden hazafias 
román lélek mélyen át kell érezzen. Vé 
gül a nemzetvédelmi miniszter a hadse 
reg tisztikarának és tagjainak osztat- 
lan, mély hódolatáról és czeretetéről 
biztositotta II. Károly király Öfelségét, 
akit az ünnepségen résztvevők meleg 
és hosszas óvációban részesitettek. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 
20-61. 

MAYER 

Sénvues ünnepségeket rendeztek 
országszerte a fejedelemségek egye- 
sülésének 80. évfordulója napján 

alatiban felavatták a uza-muzeumot. A kolozsvári ünnepségek 
vonultak Rosianu Alexandru őrnagy-, őrnagy-parancsnok, Pop luliu 
parancsnok előtt. 
Délután a CFR előkészitős csoportja 

rendezett diszelőadást az Armonia te- 
remben, melyen közel ezer néző jelent 
meg, többek között Rosianu Alexandru 

Kiadótulajdonos: 
JÓESTETI! Ujságkiadóvállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igazgató: 

rerez 

Mal számunk 12 oldal, éra 2 lel 

ANTAL 

kapi- 
tány, Orlandea Nicolae és Pop Cristea 
főhadnagyok, Pitea Dumitru mérnök, 
Cazaceno Vladimir, a CFR személyzeti 
osztályának vezetője, Popa Petre, To- 
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ség. Az ünnepség a Királyhimnusszal 
vette kezdetét, majd David Gheorghe 
hadnagy, a CFR előkészitősök parancs- 
noka méltatta a nap jelentőségét. A 
katonai előkészitősök különböző szava- 
latokat és énekeket adtak elő. A müsor 
további részében Bársan Z. „Hajna- 
lodik" c. egyfelvonásos drámáját adták 
elő, melyen jól szerepeltek: Puscariu 
A., Pascan Al., Dordai V., Fertea Gh., 
Suciu Iloan, Tidar Ioan, Lűzörescu C., 
Lelutiu loan, Gheorghiu E., a nők ré- 
széről pedig Binabea, Cucu A. és Papsa 
M. Szünet közben a CFR zenekara 
adott elő nemzeti dalokat Lakatos Ár- 
pád vezényletével. 

mescu Constantin és több más előkelő- 

Az elmult 48 óra nem hozott enyhü- 
lést az európai feszültségben, sőt ellen- 
kezőleg, ha még egyáltalában lehetsé- 
ges fokozta azt. Ennek oka elsősorban 
is Franco tábornok további sikersoroza 
ta. amelyre a megelőző hosszabb csend 
után számitani alig tehetett. A hihetet- 
len azonban bekövetkezett és azt iga- 
zolja, hogy a köztársasági elemek segit- 

Az egyesülés ünnepi évfordulóján az 
Országőr Szervezet nagyszabásu ünnep n től, 
ségeket rendezett az egész országban 
A fővárosban az Országőr Szervezet 
propagandaügyi cosztálya szinvonals 

előadást rendezett a Nemzeti Szinház- 

ban. A Tinerirnea Románá egyesület is, 
a hagyományaihoz hiven, fényes ünnep 
ség keretében emlékezett meg a törté- 

nelmi évfordulóról, valamint a Liga 

Culturalá is. 

Galatiban nagyarányu külsőségek- 

ben felejthetetlen ünnepély volt, amely 

nek során felavatták az a muzeumot is, 

amelyet abban a házban rendeztek be, 

ahol annak idején Alexandru lon Cuza 
fejedelem lakott. Az ünnepségen a kor 

mány is képviseltette magát 

A királyi palotában január 24-én II. 

Károly király Öfelsége megtartotta az 

I Ferdinand királyról elnevezett rend 

tagjainak ünnepélyes fogadtatását. 

Kolozsváron, Erdély fővárosában is 

fényes ünnepség keretében ülték meg 

az egyesülés 80. évfordulóját, Az összes 

terapiomokban ünnepélyes istentiszte- 

let volt, az összes iskolákban emlékün 
nepély. A Stefan ce Mare téren a gö- 

rögkeleti katedrálisban megtartott Te 

Deumon ünnepi diszben megjelentek a 

katonai és polgári hatóságok képvise- 

lői, délután pedig a Román Nemzeti 

Szinházban volt gazdag müsoru ünnep- 

ség. 

A katonai előkészités alatt álló ifjak 

a Református Kollégium udvarán ün. 

nepelték meg Muntenia és Moldovának 

1859. évben történt egyesülését. A kato 

nai előkészitősök indulójának eléneklé 

se után Branzei Vasile professzor 
ismer 

tette a nap jelentőségét. Egyik ifju 
el- 

szavalta Dem. Mircea Radulescu 

„Szent egyesülés" cimü versét, majd a 

katonai előkészitősök diszmenetben el 

ség nélkül és elfásulva a hosszu küzdel 
ő inkább hajlamosabbak 

. ére, mint a küzdelem tovább foly- 
"tetására. Ez azonban nem kellemes 

2knak, akik az ibériai harcokban 
sszebbmenő következményeket sejte 

1ek, mint az áldatlan testvérharc befeje 
zését és ézért tovább folyik a küzdelem 
a kulisszák mögött az ugynevezett 
„egyensulyi helyzet" fenntertása érde- 
kében. Ez üti rá bélyegét európai 
diplomácia egész munkájára és ez ma- 
gyarázza meg azt, hogy Daladier mi- 
niszterelnök miért igyekezett tegnap ki 
térni a beavatkozásra vonatkozó egye- 
nes választadás alól. Ha Franco tábor- 
nok győzni fog, és ez erősen valószinü, 
a francia baloldal könnyen kellemetlen 
helyzetbe juthat, mert elveszitheti lá- 
ba alól azt a talajt, amelyet a néphan- 
gulat a legutolsó választások alkalmából 
alája épitett és igy érthető, ha c francia 
szociáldemokraták és kommunisták min 
dent megtesznek Valencia és scját érde 
kükben. Jelentősebb esenvényekről, 
mint Franco sikereiről aligha lehet be- 
számolni és 19y elmondható, hogy a to- 
vábbiak e pillanatban kizárólag a spa- 

nyol polgárháboru kialakulásától függ- 

nek. 
Részletes jelentéseink a következők. 

CHAMBERLAIN TANÁCSKO- 
ZÁSAI 

(LONDON,) (Reuter.) A brit minisz- 

terelnök tegnap nagyfontosságu tanács 

kozásokat folytatott Belisha nemzetvé- 

delmi és Hoare belügyminiszterrel. Be- 

avatottak szerint a premierminiszter a 

ma megtartandó minisztertanács anya- 

gát beszélte meg. Ugyancsak London- 

ból közlik, hogy tegnap osztották szét 

a polgári védelem számára irt propa- 

ganda könyvet 20 millió példányban 

Végzetesen kiéleződölt az euró 
Agsodálmaskodik az angol sajtó - a kárpátallal-kérdés a lenével kepviselő- 
házban - Hivotalos olasz cálolat a moggósási hirekkel kancsolaibam - Bar- 

tceloena a Irance seresek ástutüzeben - A távolkelicii helyzet 
megjegyzi, hogy Anglia nem gondol há 
borura, de nem akar alkalmat adni ar- 
ra, hogy védtelenül megtámadhassák. 
A polgárőrséget is önkéntesen kivánja 

megszervezni. 
AZ ANGOL SAJTÓ AGGODAL- 
MASKODIK 

(LONDON.) Az összes londoni lapok 
hétfői számai részletesen foglalkoznak 
a nemzetközi helyzettel, amelyet egy- 
öntetüen veszélyesnek itélnek meg. A 
Times utal azokra a jelenségekre, ame- 
lyek az elmult napokban a londoni 
tőzsdén és a Cityben észlelhetők voltak 
dr. Schacht, a német Birodalmi Bank 
elnökkormányzójának távozása követ- 
keztében. Rendkivül veszélyesnek tart- 
ja a lap Franco csapatainak sikeres 
előnyomulását és a Barcelona körül ki- 
alakult helyzetet, valamint Németor- 
szágnak a semleges államok kötelessége 
kérdésében aelfoglal; álláspontját. A 
lap berlini tudósitója szerint dr. 
Schacht elejtése és Wiedemann kapi- 

pai helyze 
tánynak Sanfranciskóba konzullá való 
kinevezése azt jelenti, hogy eltávolitot- 
ták azt a két befolyásos személyt, akik 
irányitani akarták a nemzeti szocialista 
párt külpolitikáját. Von Ribbentrop 
külügyminiszter most személyesen 
ellenőrzi a német diplomáciai kar tevé- 
kenységét és bőséges terveket ölel fel. 
Sajnálattal kell azonban megállapitani, 
hogy Keleteurópa ebben a pillanatban 
csak kevés ellenállást tud tanusilani 
Németország külpolitikai törekvéseivel 
szemben. A Daily Telegraph vezércik- 
ket közölt Vivian Adams munkáspárti 
képviselő tollából, amely cikkben saj 
nálkozását fejezi ki, hogy Németors 
és Olaszország spanyolországi tö 

sal- 

törek: a- 
seivel és politikájával szemben gyenge 
az ellenállás. A Daily Herald is elése- 
detlenségének ad kifejezést s spanyol- 
országi események miatt, főleg azért, 
hogy Anglia nem tudta, vagy nem 
akarta mérsékelni ennek a két állam- 

nak spanyolországi befolyását. 

A lencyelemagyar hatlár üéuea lenégel parlameniben 
(VARSÓ.) (Express.) A Sejm tegnapi 

ülésén az egyik képviselő szóvátette 

lengyel-magyar közös határ kérdését, 

(RAK MINISZTERELNÖKE 
LONDONBA UTAZIK 

amelyet sürgősen elintézendőnek fém- 
jelzeit. A képviselőnek a miniszterel- 

jegyzett meg, hogy a lengyel kormány 

nem gondol további csehszlovák terü- 

letek annexiójára. 

BECK VÁLASZA 

(VARSÓ) Ujabb jelentés szerint 
Beck lengyel külügyminiszter a képvi- 

selő felvilágositást kérő beszédére a 

következőket válaszolta: 

- A lengyel kormány teljes mérték- 
ben ismeri a magyar kormánynak azt 
a törekvését, hogy a Kárpátalján élő 
ruténokat az anyaországhoz csatolja és 
igy megvalósitsa a közös lengyel-ma- 
gyar határt. Mindaddig, ameddig a 
magyar kormány ezt az álláspontját 

aktiv módon fentartja, mindig számit- 
hat Lengyelország jóindulatu támoaa- 

tására. A lengyel kormány Magyaror- 

szágnak ezt a területi igényét a maga 

ÁAz előszót Neville Henderson irta, aki részéről is támogatni fogja. 

nök válaszolt, aki röviden csak annyit, keltett, mert most 

(LONDON.,) (Reuter.) Irak miniszter- 
elnöke elfogadta a londoni konfer 
meghivását. A hir igen nagy feltün 

már komoly 
mélik, hogy a Palesztina-konfere 
megfelelő sikerrel végződik. 

HEVES VITÁK A FRANCIA 
KAMARÁBAN 

(PÁRIS,) (Havas.) A francia kamará- 
ban tegnap is heves viták zajlottak 
a spanyolországi helyzettel kapc 
ban. A jobboldali és mérsékelt pártol 
tagjai követelték a teljes semlege 
megőrzését, mig a baloldal azonnali ! 
avatkozást sürgetett. Különös figyelmet 
keltett Grumbach képviselő azon javas- 
lata, hogy a francia vezérkar azo 
vezényelje spanyol területre két alpesi 
divizióját. Grumbach szavaira óriási 

vihar tört ki a kamarában. 
Egyesek szerint ezért, mások Sze- 
rint pedig a barcelonai helyzet 
tisztázatlansága miatt Daladier mi- 
niszterelnök elhalasztotta tegnap 



estére várt nagy beszédét, amely- 
ben reflektálni kivánt a spanyol 

ügyben elhangzottakra. 

NEM VAÁLTOZIK A BELGA 
KÜLPOLITIKA 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Spaak mi- 
niszterelnök tegnap mutatkozott be 
megváltozott kabinetje élén a parla- 
mentben. Beszédében bejelentette, hogy 
Belgium külpolitikája továbbra sem 
változik. 

FARINACCI NÉMETORSZÁG- 
BAN 

(RÓMA.) (Stefani.) Farinacci olasz 
korporációs miniszter holnap Berlinbe 
érkezik, ahol a Sportpalast-ban beszé- 
det fog tartani a fasizmus és a nem- 
zeti szocializmus elhivatottságáról. 
Farinacci beszédét Münchenben és 
Nürnbergben is meg fogja ismételni. 

BECK LENGYEL KÜLÜGY. 
MINISZTER NYILATKOZATA 

(VARSÓ.) (Express.) Beck lengyel 
külügyminiszter tegnap kihallgatáson 
fogadta Moltke német és Hóry masvar 
követeket, akikkel hosszabb megbeszé- 
lést folytatott. Később nyilatkozott az 
Evening Standard munkatársa előtt: 
Lengyelország kormányának célja 
- mondotta - a jóviszony fentar- 
tása minden szomszédjával és az, 
hogy betartsa azokat a megállapo- 
dásokat, amelyeket Németország- 
gal, Franciaországgal és Romániá- 
val kötött, továbbá az, hogy küzd- 
jön az olyan megállapodások ellen, 
amelyeket Varsó közbejötte nélkil, 
de Varsót érintőleg kötöttek. Ami 
az esetleges német-orosz konflik- 
tust illeti - folytatta - Lengyel- 
ország szigoruan meg fogja őrizni 
semlegességét. Végül ki kell tér- 
nem - hangsulyozta - a gyarmat 
problémákra is, amelyek természe- 
tesen nagyon érdeklik Lengyelor- 
szágot és ezért természetes, hogy 
azokhoz az államokhoz csatlakozik 
felfjogás dolgában, amelyeknek 
gyarmati követeléseik vannak. 

A KÁRPÁTALJAI VÁLASZ- 
TÁSOK 

(HUSZT.) (Ceteka.) A kárpátaljai 
választásokat február 21-re irták ki és 
azon csak egy lista fog szerepelni, a 
hivatalos ukrán nemzeti párté, amely- 
nek első jelöltje Volosin és a második 
Révay. Jelölve van 2 cseh és 1 román 
nemzetiségü egyén is. A magyarok nem 
jelöltették magukat a listán és önálló 
listával nem engedték őket szerepelni. 

A NÉMET HIVATALOS A 
TOTÁLIS AÁLLAMOK „SPA- 
NYOLORSZÁGI ASPIRÁCIÓI- 
RÓL 

(BERLIN.) (DNB.) A hivatalos 
Deutsche Dipl. Pol. Korrespondenz teg- 
napi számában foglalkozik a demokrata 
államok sajtójának azon állitásaival, 
amelyek Róma és Berlin „területi aspi- 
rációival" vannak összefüggésben. A 
lap a következőket irja: 

Nevetséges és légből kapott agyrém 
az, amely azt állitja, hogy Rómá- 
nak a Baleárok és Németországnak 
a Kanári-szigetek kellenek. Itáliá- 

nak semmi köze Malorcához és a 
Harmadik Birodalomnak nem kell 
flottatámaszpont a Kanári-szigete- 
ken. Annál csodálatosabb az, hogy 
egyesek mégis olyan mereven ra- 
gaszkodnalkk ,„jólértesült forrásból 
származó" állitásaikhoz és teszik 

ezt annak ellenére, hogy ugy Mus- 

solini, mint a Führer több izben 

hangoztattál területi érdektelensé- 
güket. Sokkal jobb lenne, ha azok 

a körök, amelyek állandóan npár- 

tatlanságukat hangoztatják, beval- 

lanák, hogy valenciai barátaik ér- 

dekében a propagandának ehhez az 

eszközéhez folyamodnak, mert igy 

talán sikerül összefogást létrehozni 

és kétségbeesett kisérletet tenni a 

veszendőbe ment spanyol népfront 

életének megmentésére és a háboru 

tartamának meghosszabbitására, 

Ez mindenesetre őszintébb lenne, 

mint állandóan viaskadni, feszült- 

séget szitani, ellkeseredést növelni 

és lehetetleneket, megkisérelni ott, 

ahol minden elveszett. 

A továbbiak során megjegyzi a lap, 

hogy Berlin nem avatkozik bele a dol- 

Nannár 26.-án tartjameg 
uu Nemzeti Ujjoszületeés Frontjának legtébb 

Nemzeti Ianácsa 

A Legfőbb Nemzeti Tanács első 
nek részt, hanem az összes királyi tanácsosok is, valamint 
Ujjászületés Frontjának alapitó tagjai is. 

. (BUCURESTI,) Miron Cristea patriarka-miniszterelnök, a Nemzeti 
Ujjászületés Frontjáról szóló szabályzat 28. szakaszának rendelkezése ér- 
telmében a folyó évi január 26-ára, csütörtök délután 4 órára gyülésre 
hivta össze a Nemzeti Ujjászületés Frontjának Legfőbb Nemzeti Taná- 
csát. Az ülést Bucurestiben, a volt szenátus üléstermében tartják meg. 

ülésén nemcsak a Tanács tagjai vesz 
a Nemzeti 

gok menetébe mindaddig, amig mások 
sem teszik, de ha erre sor kerülne, nem 
marad tétlen. 

CIANO BERLINBE UTAZIK 
(PAÁRIS.) A Le Journal berlini tudó- 

sitójának jelentése szerint német politi- 
kai körök január 28-ra Berlinbe várják 
Ciano olasz külügyminisztert, aki Hit- 
lerrel és Ribbentroppal megtárgyalja a 
keleturópai és a Földközi-tengeri helv- 
zete valamint a spanyolországi kér- 

st. 
DÖNTŐ FORDULATHOZ 
ÉRTEK A BARCELONA 
ELLENI HADMÜVELETEK 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A Barcelona 
elleni hadműveletek döntő stádiumhoz 
érkeztek. A Navarra-hadosztály tegnap 
tiz kilométert hatolt előre és áttörte a 
katalán főváros védelmére kiépitett 
belső gyürüt. Moscardo tábornok ma- 
rokkói brigádjai viszont Tarragonából 
kiindulva tovább nyomulnak előre a 
tengerparton a sokat vitatott kikötő 
irányában. Ugyanakkor az északi csa- 
patok is tovább küzdenek keleti irány- 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzeti 
haderők tovább folytatják előnyomulá- 
sukat és Yague csapatai Igualada és 
Sabadel között elérték a Cardona fo- 
lyót, mi által Manreza helyzete tartha- 
tatlanná vált és helyőrsége megadta 
magát. Manreza bevételével elesett 
Barcelona utolsó kulcsa is. Ugyanekkor 
a marokkói osztagok a tengerparton 
előrehaladva elfoglalták Garatot, ahon 
nan már ágyutüz alá vehetik Barcelo- 
nát, amelyet elhagytak az összes hiva- 
talok és miniszterek. Del Vayo külügy- 

miniszter még mindig Párisban tartóz- 

kodik, hogy rávegye a francia kor- 

mányt a segélynyujtásra. 

BARCELONA VEGNAPJAI 
(RÓMA,) A Stefani sajtóiroda jelen- 

tése szerint a katalániai frontról érkező 

hirek arról számolnak be, hogy Barce- 
lona eleste minden pillanatban várható. 
Barcelonából távcsövön már jól látható 

Franco csapatainak előnyomulása és az 

ágyuk füstje. A nemzeti csapatok sza- 

kadatlan ágyutüze és a repülők pokoli 

bombázása megsemmisitette az összes 

raktárakat és a kikötői berendezéseket. 

Az Omaha amerikai csatahajó Coldet- 

tas kikötőjében készen áll a Barceloná- 

ban élő 200 amerikai állampolgár be- 

hajózására. 
A MUNKÁSPÁRT KIVÁNSÁGA 

(LONDON.) Chamberlain tegnap este 

fogadta a munkáspárt tanácsának kül- 
döttségét, amely arra kérte a minisz- 
terelnököt, hogy szüntesse meg azonnal 
a köztársasági Spanyolország részére 

nyujtandó hadianyag szállitásának ti- 
lalmát. De legalább is tegye lehetővé, 

hogv Anglia is jelentős mennyisérü 

élelmiszerrel támogathassa a köztársa- 

sági Spanyolország sulyosan nélkülöző 

lakosságátt 
A NEMZETKÖZI BIZOTTSÁG 
ELHAGYTA BARCELONÁT 

(GENF,) Az a nemzetközi katonai bi- 

zottság, amelyet a Népszövetség kül- 

dött Barcelonába, hogy ellenőrizze az 

önkénteseknek a köztársasávi csaba- 

tokból való kivonását, kénytelen volt 

elhagyni Barcelonát, mielőtt munkáját 

befejezte volna. 
A SVÉDEK IS FELKÉSZÜLNEK 

(STOCKHOLM) A ijobboldali képvi- 

selők nyolc törvényjavaslatot teriesz- 

tettek be, amelyben javasolják a svéd 

hadsereg létszámának felemelését fel- 

szerelésének fokcozását, a fenyegető uj 

világháboru esetére. 
OLASZ CAÁFOLAT 

(RÓMA) Hivatalosan megcáfolják 

ban, hogy a Katalániát a francia ha- 
tárral összekötő sávot keskenyebbé 
tegyék. Magában Barcelonában a lakos 
ság legnagyobb része már kiüritette 
lakásait és megkezdődött a csapatos 
menekülés Franciaország felé. A ható- 
ságok nem akadályozzák meg az asszo- 
nyok, gyermekek és öregek távozását, 
de szigoruan hadimunkára fognak 
minden 14-70 év közötti férfitt A 
nemzetiek repülőgépei szinte állandóan 
Barcelona felett keringenek, miért is a 
légvédelmi ágyuk szakadatlanul dol- 
goznak. Ennek ellenére sem tudták 
megakadályozni, hogy tegnap több, 
mint 6 bombatámadást ne intézzenek 
a város ellen. A brit admiralitás tegnab 
két hadihajót vezényelt a kikötőbe 
azzal a céllal, hogy felvegyék és ma- 
gukkal vigyék a Barcelonában élő an- 
gol állampolgárokat, a konzulátus ve- 
zetőségét, tisztikarát és személyzetét. A 
brit hadihajóparancsnokoknak szigoru 
utasitásuk van arra nézve, hogy kizá- 
rólag brit polgárokat és értékeket ve- 
evenek fedélzetükre. 

Elesett Manreza, Barcelona kulcsa Is 
azokat a hireket, mintha a tartalékoso- 
kat tömegesen hivták volna be tényle- 
ges szolsálatra. Havas ümökség 
jelentése szerint Rómában mégis álta- 
lánosan beszélnek erről a katonai in- 
tézkedésről. Hivatalosan viszont han- 
goztatják, hogy csak olyan személyek 
egyéni behivásáról van szó, akik külön- 
leges szakképzettségü rádiószerelők, 
rádiókezelők és a harci kocsik müszaki 
szolgálattevői. 

FELOSZLATTAK KÉT LENGYEL 
ZSIDŐ SZERVEZETET 

Berlinből jelenti a DNB: A vilnai 
rendőrség megtiltotta a Hashome 
Hazair és a Hehalut Pioner zsidó szer 
vezetek további müködését, amelyekről 
megállapitást nyert, 
Lommunista szervezetek. A két szerve- 
zet 17 vezetőjét letartóztatták. 

MÉG A HALOTTAK SEM 
NYUGHATNAK 

Bécsből jelentik: Seipel és Dollfus 
volt osztrák kancellárok földi marad- 
ványait magába záró konorsókat vissza 
szállitották régi nyugvóhelyükre. Mint 
ismeretes, a Schuschnigg-kormány a 
két volt osztrák kancellár koporsóját 
külön kesgveleti emléktemplomban 
helyeztette el. 

NÉMET-NEMZETI SPANYOL 
KULTURÁLIS EGYEZMÉNY 

(BURGOS,) (DNB.) A burgosi német 
követ, van Stohrer és a nemzeti kor- 
mány külügyminisztere német-nemzeti 
spanyol kulturális egyezményt irtak 
alá, amelynek célja a két nép kultur- 
kapcsolatainak kiszélesitése. Az alá- 
iráskor beszédek hangzottak el, ame- 
lvekben utalás történt a német-nemzeti 
spanyol fegyverbarátságra is. 

MÉG HELYÉN VAN A 
FRANCIA ÉS ANGOL KONZUL 
BARCELONÁBAN 

(BILBAO.) (Reuter.) Bár Barceloná- 
ból a hivatalok már mind elköltöztek, 
a francia és angol megbizottak még 
helyükön vannak, de a Daily Telegraph 
and Morning Post szerint, mihelyt a 
kikötő ágyuzása megkezdődik, azonnal 
távoznak. Ugyanekkor Párisból közlik, 
hogy a francia kormány a köztársasári 
spanyol menekültek számára területet 
jelöl ki ahol a háboru befejeztéig lete- 
lepiti őket. Ez a terület valószinüleg 

afrika lesz. A költségekről Páris 
nemzetközi gyüjtés utján kiván gon- 
doskodni. 

első ülcsét 
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ELTÁVOZTAK A KÜLKÉP. 
(HENDA 
(HENDAYE) (Reuter.) A tegna 

éjjeli órákban a barcelonai külképvi. 
seletek elhagyták a katalán fővárost, 
amelynek ágyutüz alá vétele megkez- 

JAPÁN TOVÁBBI POLITIK 
CÉLJA Al 

(TOKIÓ (DOMEI) Híranima minisz- 
terelnök a sajtó képviselői előtt kije- 
lentette, hogy kormányának további 
célja: minél több államot belevonni az 
antikomintern egyezménybe, mert elér- 
kezett az ideje a kapitalista államok 
antiszovjet összefogásának E 
még áldozatok árán is mindent elkövet 
a jelenleg négy államból álló blokk 
kiszélesitésére. 

ÉLÉNK HADITEVÉKENY- 
SÉG INDULT MEG A KELETI 

! AIl) (Exchange Telegraph.) 
A hosszabb idő óta zanetelő ere 
keleti frontokon, főleg a Jang ce Kiang 
folyó mentén ujra kiujultak. A kezde- 
ményezés ezuttal is a japánok részéről 
indult ki, akik katonai akcióikat nagy- 
arányu légibombatámadásokkal készi- 
tették elő. Heves légibombatámadások 
szinhelye volt igv az indókinai határ 
közelébeni Svaotao és Tungmiao vidé- 
ke is. A harcoknak ezen a vidékén az 
a céljuk, hogy elvágják az Indókina 
felőli munició- és élelmiszerbeözönlést 
a kinai haderők részére. 

LÉGIBOMBATÁMADÁSOK 

ARAB FALVAK ELLE 
PALESZTINÁBAN 
(JERUZSÁLEM.) (Reuter.) A brit kor 

mányzóság az egyre szaporodó terror- 
cselekmények elkövetői ellen most már 
kérlelhetetlen szigorral lép fel. Tegnap 
a brit légiosztagok Samariából kiin- 
dulva légibombatüz alá vettek három 
arab falut, mert azok befogadták a me- 
nekülő terroristákat és parancsra vo- 
nakodtak őket kiszolgáltatni. A táma- 
dásnak számos halálos áldozata van 

hogy nemzetközi 

GIBERALTAR 
a nagy angol birodalom legfonto- 
sabb stratégiai pontja. 

GIBRALTAR-t, 
mely a Fodkozi tengert uralja. min- 
den nemzet meg akarja szerezni. 

GIBERALYTAR 
korül folyo tutokzatos harcokat őörö 
kiti meg FEDOR OZEP 

GIBRALTAR 
e. natamna fum e an, mely az utób- 
bi évek egyik remeke. 

GIBRALTAR 
izgalmakkal teli kémfilmet e hét 
folyamán mutatja be a 

célból 

Select mor" 
felberuli egy aulóbusz 
a Mánásturuini-utom 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 

végzetessé válható forgalmi baleset 
történt hétfőn délután 4 óra tájban. A 
207. Turda jelzésü autóbusz, amely 
Kolozsvár és Jára között bonyolit le 
személyszállitást, Jára felé menet a 
Manasturului-ut végén, a Gazdasági 
Akadémia kisérleti telepének közelében 
ki akarta kerülni az előtte haladó vi- 
déki szekeret. A következő pillanatban 
az autóbusz felborult, de szerencse, 
hogy megakadt a fakorláton, különben 
lezuhant volna a többméteres mélység- 
be, Ennek következtében a négy utas, 
valamint a jegyszedő jelentéktelenebb 

soknak csodával határos módon semmi 

ket éppen az autóbuszon tartózkodó 

másik gépkocsival tovább folytathatták 
utjukatt A balesetről értesitették a 
kerületi rendőrkapitányt aki 

folytatott le. 
tást nyert, hosv a forgalmi balesetért 
nem a sotőrt terheli a felelősség, há- 
nem a parasztszekerest, aki állitóla 
ittas állapotban szabálytalanul hajtott. 

Könnyen 

zuzódásokat szenvedtek. A többi uta 

bajuk nem történt. A könnyü sérülte- 

járai orvos kötözte be, ugy, hogy egy 

megie- 
lent a helyszinen és erélyes vizsgálatot 

Ennek során megállapi- 
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Dr. Szász pál, az IGE elnöke ismertette a mezősazdákkal. 

Miért csatlakozott a romániai 

frontjálio 
magyarság 

a Nemzeti Ujjászületés It 
lelkeshangulatlu tazdagyülés a székely és csándó jalvakban 

(HOSSZUFALU.) Az Erdélyi Magyar szeretetne és megértésre találtam. Köszö- 

választó és választható, aki a Nem- 
zeti Ujjászületés Arcvonalának tag- 
ja. A romániai magyar gazdatársa- 
dalom, de az egész magyarság nem- 
csak, hogy részt akar, hanem részt 
kiván venni az ország életének az 
irányitásából és a nemzeti épitő mun- 
kából. Komolytalan lett volna, ha 
egyszerüen jogfeladást csinál és ki- 
jelenti, hogy nem akar élni a tör- 
vényadta jogával. Azt hiszem nincs 
sorainkban egyetlen olyan józan eni- 
ber, aki ilyesmire is gondolhatott 
volna. Éppen ezért megbeszéléseket 
folytattunk s a napokban Bukarest- 
ben alá is irtuk azt az egyezményt, 
mely a romániai magyarságnak a 
Nemzeti Ujjászületés Arcvonalába 
való belépését szabályozza. A megál- 
lapodás szövegét a lapokból mind- 
nyájan ismerik, négyen irtuk alá, dr. Majd Korponay Kornél, a mindig fárad- 

Gazdasági Egylet 1938-39. telén 63 er- batatlan. ösz tanfolyami előadé mezko non hogy ideköletét gróf Bánily Miklós, dr. gróf Bethlen 
élvi és tart Szöni a fog , amiben az elő- orponay Kornél, Ugron Pál és Orosz Györ és dr. Gyárfás Elemérrel. E 

délyi ya telubat, Tepdszett et it adókat részesítettek Az elnök felé for- Károly ezután különböző kérdéseket tet:) A megállapodás omoly haladast je 
két etes téli gazdasági tan olya dulva ezeket mondja: tek fel, amikre a hallgatók rendkivül ko- lent a kisebbségi kérdés rondezése 
kisgazdák, papok és tanitók nagy érdek- - Betegen jöttem ide, de 24 óra alatt moly és felkészültségre valló válaszokat szempontjábóll. A magyarsáz, mint 

lődéssel hallgatták az előadásokat, mert 

a szakirodalmon és sajtón kivül a mező- 

gazdasági ismeretek elsajátitásának fa- 

lun ez az egyetlen lehetősége. 

Az elmult szombaton és vasárnap há- 

rom helyen vizsgáztak a magyar gazdák. 

A Brassó melletti csángó Hosszufaluban, 

a Háromszék megyei Nagyborosnyón és 

Nyujtódon. Dr. Szász Pál, az EGE el- 

nöke - aki mint ismeretes - program- 

jába vette, hogy valamennyi erdélyi 

magyarlakta falut meglátogat, Telegdy 

László központi felügyelő és Demeter 

Béla, az Erdélyi Gazda szerkesztőjének 

kiséretében szintén résztvett a vizsgákon. 

A HOSSZUrALUI GAZDA- 
UNNED 

A Brassó melletti hét csángó falu la- 

kossága már napok óta készült a szom- 

bat délelőtti vizsgára. Sipos András ma- 

gyar evangélikus főesperes, aki népének 

minden vonatkozásában céltudatos ke- 

ménykezü vezetője, a hosszufalusi temp- 

lom előtt hatalmas, fekete ünneplő- 

ruhás gazdatömeg élén várta az elnököt 

és a lelkes éljenzés után a következő 

szavakkal üdvözölte: 

- A csángó nép régen várt erre az 

alkalomra - mondotta. - Hétköznap van 

s a mi dolgos embereink lemondtak ke- 

resetükről, mert az elnök ur megjele- 

nése mindnyájunk számára ünnepet je- 

lent. Ki kell jelentenem, hogy a csángó 

nép nagyrabecsüli, szereti és nemzet- 

mentő munkáját értékeli. 
Dr. Szász Pál meghatódva mondott 

köszönetet. Hangsulyozta, hogy a vezető- 

nek kötelessége megismerni azt a töme- 

get, amelynek az érdekeit szolgálja. Ezért 

jött el az elfelejtett csángók közé, akik- 

ben a magyar gazdatársadalom dolgos, 

erős bástyáját látja. 

Az emelvényen az elnökön, illetve köz- 

ponti kiküldötteken kivül Sipos András 

főesperes, Korponay Kornél, Ugron Pál, 

Orosz Károly előadók, Benedek Pál EGE 

felügyelő és dr. Papp Endre ügyvéd és 

birtokos foglaltak helyet. 
Elsőnek Orosz Károly tette meg a tan- 

folyam jelentését, Miklós István gazda- 

köri pénztáros szólt ezután. " 

- Nem tudjuk, hogyan köszönjük meg 

a tanfolyamot, a csángó népnek nyujtott 

segitséget és azt a látogatást, amiben 

most részünk van. A csángó gazdák ne- 

vében szeretettel látjuk körünkben és 

tudjuk, hogy bennünket nem fog elhagy- 

ni. Mi tiszta hittel követjük és dolgo- 

zunk népünk jövőjéért. 

Dr. Papp Endre a hétfalusi gazdakörök 

szövetségének az elnöke igy szólt: 

ZAz elnök ur felrázta álmából a ma- 

gyar gazdatársadalmat. Odakiáltotta a 

magyar közvéleménynek, hogy foglalkoz- 

zunk a kisgazdákkal. Nemzeti megmara- 

dásunk lényegével. Kibontotta a zászlót, 

amit hüséggel követünk, mert szeretjük 

a munkát és szeretjük a földet, 
mely el- 

tartja Erdély magyarságát. 

Bálint János igazgató tanitó követke- 
zett ezután. 

- Az igazságot minden időben ki kell 

mondani. Évszázadok óta ez az első eset, 

amikor velünk, a Kárpátok tövében élő 

csángókkal, foglalkoznak. A csángó nép 

300 évig élt szörnyü rabszolgaságban s 

aztán százados perben, de most r
emény- 

sugarakat látunk, amelyek uj, biztosabb 

és nyugodtabpb időnek a beköszöntését 

hirdetik. Elsőknek jöttek el hozzánk és 

ez maradandó élmény számunkra. 
Dolgoz- 

mi fogunk önmagunkért, a közösségért
, az 

erdélyi magyarságért, csak rendelkezze- 

nek felettünk. legeltetés, Bartin Já 

ndi János, a juhlegeltetés, Bartin Ja- 

nenis gazdasági kérdéseket vet fel. 

Bálint György a tatrangi gazdakör al- 

elnöke a falu nevében üdvözli az elnököt. 

kigyógyultam. Kigyógyultam azért, mert adtak. 

Dr. Szász Dál beszéde 
Az EGE elnöke szünni nem akaró éljen 

zés közepette emelkedik szólásra. 

- Vajjon mi hozott bennünket ide? 
Nemcsak : kötelesség, hanem az a 
lelki szükséglet, mely a kapcsolato- 
kat keresi. Meg kell ismernünk sa- 
ját testvéreinket, meg kell lássuk 
életüket, bele kell pillantsunk élet- 
viszonyaikba. Első alkalommal lé- 
pünk erre a földre és éppen ezért rá 
kell térnünk a magyar gazdatársada- 
lom mozgalmi, illetve szervezési mun 
kájának kiindulására. Az EGE cel- 
nökségét azért vállaltam el mert az 
utóbbi 20 évben életünk olyan nagy 
átalakulásokon ment keresztül, ame- 
lyek időszerüvé tették az egész ma- 
gyar gazdatársadalom életének át- 
rendezését. Az intézmény meg volt s 
az elődök a maguk idejében megtették 
kötelességüket. De a földreform után 
a birtokosréteg anyagi helyzeténél 
fogva már nem tudta elviselni azokat 
a terheket, amelyek a változott vi- 
szonyok között jelentkeztek. A kisebb 
ségi élet sulypontja a kisgazdatársa- 

dalomra tolódott át s a birtokos ré- 
teg vállalta, hogy felkészültségével a 
mezőgazdasági kultura ismereteit ter- 
jessze. A magyar kisgzazdatársadalmat 
elsősorban fel kellett világositani ar- 
ról, hogy milyen feladatok hárulnak 
rá, azután be kellett szervezni és 
nemzeti szempontból megerősiteni 

Hitvallás a föld, a 
öntudat 

- Az a föld, ami a lábunk alatt 
van, az nem magántulajdon. Az a 
romániai magyar népközösségé. Ez a 
hazánk, hol szüleink életet adtak ne- 
künk. Ez a föld arra is kötelez, hogy 
a hitünket, vallásunkat soha el ne 
hagyjuk és a nemzeti területeinkről 
soha el ne kalandozzunk. Aki az el- 
lenkezőjét cselekszi, az elárulta né- 
pének ügyét és az már nem tartozik 
a magyar népközösséghez. MHárom 
évvel ezelőtt hitet tettünk népi élni 
akarásunk mellett. Azt mondtuk, 
hogy be kell bizonyitsuk: a kisebbségi 
helyzetben is lehet épitő munkát vé- 
gezni. Napi politikával nem foglal- 
kozunk, csak dolgozunk, mert a jövő 
alapjait kell lerakni. Ma is azt hir- 
detjük. A magyar gazdatársadalom- 
nak nagy elégtételben van része. Vál- 
toztak ugyanis az idők és az élet- 
körülmények. Amikor Károly király 
Ötfelsége a pártharcokat az épitő 
munkával váltotta fel s a különböző 
foglalkozási és termelő ázgakat he- 

lyezte előtérbee ez az uj irányzat 

bennünket felkészülve, szervezve ta- 

lált. A magyar gazdatársadalom élet- 

kérdése a megoldási utak szempont- 

jából kettéválasztható. Az egyik rész 

abból áll, hogy beszervezve, egyéni, 

illetve közösségi épitő munkát végez- 

nek s ezzel a népi érdekeket szolgál- 

ják. Más vonatkozásban viszont az 

államhatalom keretel között biztosi- 

tani kell ennek az épitő munkának a 

feltételeit és meg kell találni a be- 

csületes módját annak, hogy a ma- 

gyar gazdatársadalom senkit nemzeti 

érzéseiben, vagy jogaiban nem bántva, 

békésen élhessen. Most elérkezettnek 
látom az időt arra, hogy a kérdés 
második részéről beszéljek, jobban 
mondva tájékoztassam a magyar 
gazdatársadalmat, hiszen az ő nevük- 
ben, a tőlük kapott megbizatás alap- 
ján jártam el. A mult év februárjá- 
ban történt, hogy a hatóságok las- 

őket. Az EGE ezt a célt szolgálja, 
mely nem egyeseké, nem kiválasz- 
tottaké, elnöké, tisztikaré, hanem a 
kisgazdáké. Mi egyszerü szolgái va- 
gyunk ennek az ügynek és ezért alá- 
zatos lélekkel dolgozunk. Az ellen 
senkinek nem lehet kifogása, sera ál- 
lamhatalomnak, sem a társadalom- 
nak, hogy a nép épitő munkát vé- 
gezzen. A mi gazdasági tudásunk 
gyarapodása és nemzeti kulturánk 
erősödése senkit nem bánt. Csak azt 
akarjuk, hogy törvényes eszközökkel 
s más népek felé a krisztusi szere- 
tetet hirdetve, a mi jogainkat bizto- 
sitsuak. Nem a más jogaira pályá- 
zunk, csak azt akarjuk, ami ben- 
nünket megillet. Az erdélyi magyar- 
ság döntő többsége mezőgazda. Gyá- 
vák lennénk s utódaink legsulyo- 
sabb birálatát és itéletét érdemelnénk 
meg, hogyha nem használnánk ki a 
nemzetépitő munka lehetőségeit. A 
milliós magyar kizgazdatömeg olyan 
értéket jelent, amait az államhatalom 
sem hagyhat figyelmen kivül. De ko- 
moly eredményekre csak akkor szá- 
mithatunk, hogyha Románia vala- 
mennyi magyar gazdája, mint egy 
ember áll öntudatosan, szervezetten 
komolyan dolgozva. Különben szét- 
esve mind beszélhetünk és jajsatha- 
tunk, mert azzal igazán nem segit- 
hetünk magunkon. 

vallás, a nemzeti 
mellett 

san kezdtek felfigyelni arra a mun- 
kára, amit mi végzünk. Nincs mit ta- 
gadnunk, sok gyanakvásban és okta- 
lan meggyanusitásban volt részünk. 
Mi azonban azt mondtuk, jöjjenek és 
lássák, mit csinálunk. Alkalmuk volt 
meggyőződni arról, hogy a magyar 
gazdatársadalom olyan értékes mun- 
kát végez, ami csak megbecsülést, 
tiszteletet és elismerést érdemel. Sok 
megbeszélésem volt Bukarestben. Min 
dig szóbahoztam a nehézségeket, a 
végrehajtóközegek érthetetlen maga- 
tartását a törvények és rendeletek 
félremagyarázását. Ezeknek a tár- 
gyalásoknak a során soha semmit le 
nem tagadtam, soha semmit fel nem 
adtam. A népi jogok alapján állot- 
tam. Aztán kezdték belátni, hogy mi 
nem lehetünk másodosztályu állam- 
polgárok, az országnak lelki nyuga- 
lomra, békére van szüksége. A közel 
egyéves tárgyalásoknak látható ered- 
ményei vannak. Sok eddigi téves fel- 
fogás változott meg. Amikor Öfel- 
sége II. Károly király hozzálátott az 
ország átszervezéséhez, már teljesen 
uj légkörrel találkoztunk. Különböző 
intézkedések és szabályozások történ- 
tek, amelyek elismerik, hogy a ma- 
gyarságot megbecsülik, hogy nincs 
szükség kulturzónákra, hogy a ma- 
gyar gyermekek saját anyanyelvükön 
kell tanuljanak s a magyarság élhet 
a maga törvényadta jogaival. 

A MAGYARSÁGÉS A NEMZETI 
UIJÁSZÜLETÉS FRONTJA 
- Nemrég rendelettörvény jelent 

meg, mely az eddigi népképviseleti 
rendszert uj alapokra helyezi. A fog- 
lalkozási ágak választják meg azokat 
a képviselőiket, akik szakmai, köz- 
igazgatási és parlamenti vonatkozás- 
ban érdekeiknek szószólóivá válnak. 
A törvény szerint csak az élhet kü- 

lönböző törvényadta jogaival, lehet 

önálló etnikai egység alakitja meg a 
kisebbségi alosztályt, Fülön tiszti- 
kara lesz s a legfelsőbb tanicsokba 
11 személy fogjia képviselni A kor- 
mány engedélyezte a magyar nép- 
közösségi szerv megalakitását és ez- 
zel elismerte, hogy a romániai ma- 
gyarság egy közösségi etnikai egysé-! 
get alkot. Ilyenformán megszületik 
országos jellezü, átfogó magyar népi 
szervezetünk, mely felöleli népi éle-, 
tünk valamennyi kérdését és annak 
irányitója lesz. Természetes, hogy ez! 
alkalommal számos más fontos kér- 
désünket tárgyaltuk le és a kormányi 
garanciát vállalt arra, hogy kötele- 
zettségeinek eleget tesz. Csak néhány 
dolgot akarok megemliteni, mint a 
királyhágómelléki egyházkerület és aj 
szuperintendencia elismertetése, a 
vallásgyakorlás, iskoláztatás, állam- 
segély és még igen sok számunkral 
döntő kérdés. A magyar gazdatársa- 
dalomnak tehát most elsőrendü köte- 
lessége, hogy egységesen, fegyelme- 
zetten lépjen be a Nemzeti Ujjászü- 
letés Arcvonalába. Becsületes mun-! 
kánkkal részt akarunk venni az egész 
állami életet felölelő munkában. 

Dr. Szász Pál beszédjének utolsó 
fejezetében rátért arra a rágalomhad- 
járatra, ami olyan elszomoritó jelensége 

kisebbségi közéletünknek. 

Vannak emberek, akik a magyar- 
ság ügyét igen különös módon akar- 
ják szolgálni. Jobb dolog helyett egy- 
szerüen rágalmaznak és a legképtele- 
nebb és hajmeresztőbb dolgokat állit- 
ják. Rám akarnak célozni. Ezek a vá- 
dak azonban lepattannak, a munka 
megy tovább. A vezető mindig annak 
a töümegnek az érzéseire kell felfigyel 
jen, azt kell magáranézve irányadó- 
nak tartsa, amelyiknek az érdekeit 
képviseli. Az ő részükről ragaszko- 
dást,szeretetet störhetetlen kitartást 

látok. Ez az irányadó számonrora. 

- Engem ujabban baloldalinak 
neveznek. Ha baloldaliságnak nevezik 
azt, amikor nyiltan hirdetem, hogy 
nem a ruha teszi az embert, nem is- 
merhetünk különbséget magyar és, 
magyar között s a kizgazda is épen 
olyan értékes eleme a társadalomnak, 
mint a többi foglalkozási ágak és ai 
szegény emberrel is éppen ugy kell 
kezet fogni, mint a többivel, akkor 
nyiltan vállalom a baloldaliság vád- 
ját. A népközösségi élet mindeneset- 
re alkalmazni fogja az erkölcsi mér- 
téket. Végül ki kell jelentenem, hogy 
a tárgyalások folyamán dr. Silviu 
Dragomir kisebbségi főkormánybiztos 
részéről értékes megértő őszinteség- 
gel és szellemmel találkoztam. Min- 
den olyan esetben, amikor különböző 
jogos kivánságokkal hozzáfordultam, 
azonnal intézkedett. Meg kellett ezt 
mondanom, hogy a magyar közvéle- 
mény is világosan lássa a helyzetet. 

Dr. Szász Pál beszédét percekig tartó 
lelkes éljenzés követte. Sipos András fő- 
esperes szólalt fel utolsónak. 

- Mi tudtuk, hogy az elnök ur ke- 

mény magyar. Azt az ügyet, amit elvál- 
lalt, fanatizmussal képviseli. Teljes meg- 

értéssel, nyugodt lelkiismerettel, szivvel- 

lélekkel Niáltjuk, hogy itt a Kárpátok 

szögében a leghüségesebb katonái tábo- 

roznak. Ezért igérjük, hogy mindenben 

támogatjuk. 

A gyülés üdvözlő táviratot küldött 
ŐÖfelsége II. Károly királynak, a kisebb- 
ségi főkormánybiztosnak és Purgly Lász- 
lónak, a magyar evangélikusok főgond- 
nokának. 

-- 



BANDITAN 
E SZIGETI GYÖZŐ 

KÍPORTSOROZATA 
(10) 
A kalandorok nénes társadalmában 

külön csoportot alkotnak azok a szél- 
hámosok, akik a komoly üzletember ál- 
arca alatt csapják be a világot. Nem 
könnyü mesterség az övék sem, hiszen 
rendszerint olyan áldozatokra vetik ki 
a hálójukat, akik meg tudják védeni a 
maguk érdekeit. 
A szélhámosoknak ez az „üzletem- 

ber" tipusa abból él, ho" a puszta le- 
vegőt adja el jó pénzért másoknak 

. 

Az utóbbi évek egyik legérdekesebb 
esetét ezen a téren is Horváth Meny- 
hért mutatta fel. 
Menyus ekkor Bécsben tartózkodott, 

még pedig mint komoly petróleumke- 
reskedelmi vállalat alapitója és vezető- 
je. A vállalat telies üzletszerüséggel 
megfogalmazptt, cégjelzéses leveleket 
intézett nas- németországi cégekhez, 
amelyekben benzin eladására tett aján- 
latot, Természetesen vavonszámra. Me- 
nyus eladási árai nem voltak lényege- 
sebben alacsonyabbak a világpiaci árak 
nál, de mindenesetre jutánvosabbak 
voltak, mint a konkurrenciáé. 
Ez az árnyalati árkülönbözet arra 

birta az egyik nagy mémetországi céget, 
hogy hatvan vagon benzint vásároljon 
Menyustól. Az eladási feltételekben ha- 
marosan meg is állapodtak. Ugy egyez 

tek meg, hogy a vételár kifizetése csak 
a benzin átvétele után történik meg, 
amelynek megejtésére a német cég 
egyik képviselője megy le Bécsbe. 

A bécsi teherpályaudvarra egymás- 
után futott be hatvan hatalmas ciszter- 
nakocsi, amelyek minden jel szerint 
benzint tartalmaztak. A kocsisort két 
jólöltözött komoly ur járta végig, akik 
közül egyik a ciszternavagonok szá- 
mát irta be jegyzetkönyvébe, A másik 
ur gyanakodva járja körül az utolsó tar 
tálykocsit. Ugy veszi észre, mintha ava 
tatlan kezek elgörbitették volna a cisz 
terna kivezető csövét. Amint megfog- 
ja a csövet a vége hirtelen a kezében 
marad és pillanatok alatt benzinben 
fürdik tartálykocsi körül az állomás 
földje. 
A két ur ijedten kiált segitség után, 

de mire a vasuti munkások előkerülnek 
és a csövet ugy-ahogy lezárják, az utol 
só tartálykocsi tartalmának fele kifolyt. 
Nehéz benzigszag üli meg az egész pá- 
lyaudvart. 

" 

Ugyanaznap ötvenkilenc tartányko- 
csi indul el a bécsi pályaudvarról nyu- 
gatra, az osztrák határ felé. 
A hatvanadik ciszterna Bécsben ma- 

rad, mivel félig üres. A vevő német cég 
ennélfogva hatvan kocsi benzin helyett 
egy kocsival kevesebbet vesz át és fi- to 

zet ki. 
A vevő cég képviselője előre utazik, 

hogy a szállitmányt a rendeltetési he- 
lyen átvegye. Még mit sem sejt arról, 
hogy az utban levő ötvenkilenc tartály 

vagon tiszta vizet tartalmaz. 
Benzin csak abban az egy kocsiban, 

a hatvanadikban volt, mely a bécsi pá 
lyudvaron elömlött... Amelynek kive- 
zető csövét Menyus jó előre átfürészel- 

tette... 
* 

Lássuk egy másik példáját annak, 

miképpen lehet jó pénzért üres igéretet 

eladni. 
1929. végén jófellépésü ur ijelenik 

meg a lupényi bányaigazgatóságon. Elő 

adja, hogy tudomása szerint az igazga- 

tóság ötven vagon buzát akar vásárol- 

ni a bányamunkások lisztellátására. 
Neki, mint a brassói terménykereske- 
dők megbizottjának, rendelkezésére áll 

ez a buzamennyiség és azt hajlandó el- 
adni. 

A bányaigazgatóság elvben elfogadja 

az ajánlatot. Hosszas alku kezdődik, 

ALANDOBOK, 
SZÉLHAMOSOK, 

1 

Két romániai játékos 

JÓESIET! 

ESTYEDZ 

Európa válogatott csapatában 
(PÁRIS) A nemzetközi labdarugószövet 

ség most késziti elő a braziliaiak által 
szorgalmazott Európa-Latinamerika vá- 
logatott futballmérkőzést, amelyre terv 
szerint Buenos Ayresben kerülne sor a 
tavasz folyamán. Az európai válogatott 
csapat összeállitása már közelebbről meg- 
történik. A kijelölt játékosok Délameri- 
kába utazásuk előtt Párisban, a Parc des 

Öngyilkos lett 

cimü párisi sportlap értesülése szerint az 
edzésre meghivást kap Romániából Bin- 
dea, a Ripensia és Reuter, a TMAC 
játékosa is, akik valószinüleg helyet kap 
nak az európai válogatottban is. Az euró- 
pai csapatba a nemzeti Spanyolország is 
ad játékost. 

- 

Sindelar, a viláshirü 
bécsi futballista 

(BÉCS.) Mathias Sindelar, az egykori 
osztrák válogatott világhirü centercsa- 
tára tegnap este menyasszonya lakásán 
világitógázzal megmérgezte magát. Mi- 
re rátaláltak már halott volt. Mellette 
feküdt menyasszonya élettelen teste is 
A rendőrségi nyomozás megállapitotta, 

hogy Sindelar előre elhatározott szán- 
dékkal ment a halálba menyasszonyá- 
val. Arra azonban nem deritett eddig 
fényt, hogy mi késztette a hires fut- 
ballistát öngyilkosságra. Sindelar mind 
össze 36 éves volt. 

-eg- 
Ujpest-Szaloniki válogatott 6:0 (2:0). 

Az ujpestiek labdarugócsapata portyájá- 
nak utolsó mérkőzésén legázolta Szaloni- 
ki válogatottját. A magyar csapat góljait 
Adám (3), Zsengellér (2) és Temes lőtte. 

Franciaország-Lengyelország 4:0 (2:0). 
A Párisban lefolyt futballmérkőzést a 
franciák fölényes játékkal nyerték meg. 
Franciaország B-Luxemburg 4:2 (3:1). 

A franciák tartalékcsapata Luxemburg- 
ban biztosan győzött - 
Brémában befejeződtek a nemzetközi te 

niszversenyek. A férfi egyes döntőjében 
Menzet német 6:4, 7:5, 6:4 arányban győ- 
zött Henkel német ellen. Női egyesben a 
magyar Somogyi Klári 6:4, 6:4 arányu ve- 
reséget szenvedett az amerikai Wleheer- 
től s igy a második helyen végzett. A 
női páros döntőjét a Hamel-Beuthner né 
met kettős nyerte meg 6:4, 6:3 arányban 
a Somogyi magyar-Kovács jugoszláv 
pár ellen. ! 
ŐÖceánjárók mérkőözése. Southamptom- 

ban mérkőzött meg a Normandie óceán- 
járó legénysége a Guen Mary futballcsa- 
patával. A két óceánjáró küzdelméből a 
francia Normandie került ki győztesként 
7:1 arányban. 
Cseh Matyi mégis Budapesten marad. 

Budapestről jelentik: Cseh Matyi, a világ 
hirü labdarugójátékos végleg lemondott 
arról, hogy Délamerikába szerződjék. A 
délamerikaiak ugyanis csak próbajátékra 
akarták szerződtetni a kitünő magyar já- 
tékost. 
A magyar futball mérlege. Budapestről 

jelentik: A magyar labdarugóválogatott 
1901. óta 212 nemzetközi mérkőzést ját- 
szott. 107. meccset megnyert, 43 döntetle- 
nül végződött, mig 62 mérkőzést elvesz- 
tett. Gólaránya: 547:411. Legnagyobb gól- 
arányu győzelmét a franciák felett aratta 
a magyar válogatott Párisban, amikor 
13:1-re győzött. 1912-ben pedig az oro- 
szokat 12.0 arányban győzte le. Legna- 
gyobb vereségét 1909-ben az angolok és 
1932-ben az osztrákok ellen szenvedte, 
mindkét mérkőzésén 8:2 arányban A leg- 
több válogatott mérkőzésen Schlosser ját 
szott, aki 70-szer öltötte magára a meggy 
piros mezt. Fogl II. 54-szer, Kertész II. 
50-szer, Titkos 47-szer, Sárosi dr. 46-szor, 
Turay 43-szor, Toldi 42-szer volt váloga- 

tt. 
Világbajnok veresége. Helsinkiből jelen 

tik: Vierumaekiben rendezett 12 Km-es 
sifutóverseny nagy szenzációja volt, hogy 
az alig 20 éves Rytky legyőzte Pitkaener 
világbajnokot. Rytky ideje 49 perc 17 mp 
volt. 
Norvégia 17 versenyzőt indit a zakopa- 

nei sivilágbajnokságra. 

Ladányi Gedeon, Szilassy Nadinka, Kál 
lay Kristóf és Terták Elemér képviselik 
Magyarországot a norvégial Trondheim- 
ban eldöntésre kerülő téli főiskolás vi- 
lágbajnokságokon, Indul a magyar korong 
válogatott csapat is, amely tudvalevőleg 
védője a világbajnoki cimnek. A főiskolás 
VB-t február 19-23 között rendezik meg 
a norvégok. 
SÖRENSEN, a kitünő dán hölgyuszó a 

Kopenhágában rendezett nemzetközi ver- 

12.2 mp-el uj világrekordot uszott. A régi 
csucsteljesitményt a német Genenger tar 
totta 6 p. 19.2 mp-es idővel. 
Amerikai edzőt szerződtetett a Magyar 

Atlétikai Szövetség Bruce, a kiváló atléta 
személyében. Az uj edző müködésétől so- 
kat várnak Budapesten. 
Németország birkozócsapata Berlinben 

8:6 arányban győzött Esztország birkozói 
fölött. 
Itthon maradok! - jelentette ki Toldi, 

a Ferencváros világhirü játékosa, amikor 
megkérdezték: elszerződik-e Délameri- 
kába. 

700 ezer pengővel (kb 20 millió lej) na- 
gyobb támogatást kap a magyar sport eb 
ben az évben, mint eddig. 

Tricolor (Ploesti)-Uniírea Tricolor 8:2 
(0:1). Ploestiben folyt le a két csapat ba- 
rátságos futballmérkőzése. Első félidőben 
még a fővárosiak vezettek, szünet után 
azonban az otthon játszó csapat felülke- 
rekedett és megérdemelten győzött. 
Tudnak a kanadaiak. Az Európában 

portyázó Smoke Eaters kanadai jékkorong 
csapat eddigi körutja során 26 mérkőzést 
játszott és valamennyit meg is nyerte. 
Legutóbbi mérkőzését a német válogatott 
ellen 7:0 (1:0, 5:0, 110) arányban nyerte 
meg. 

Hománia bobsleight csapata tegnap el- 
utazott a Cortina dAmpezzóbanm rende- 
zendő világbajnokságokra. 
Joe Louis, akinek a közeli napokban 

kellene megmérkőznie Newyonkbani Lewis 
ellen, edzés közben sulyosan megsérült. 
Valószinü, hogy a mérkőzést lemondja és 
esetleg elveszti világbajnoki cimét. 
KISORSOLTÁK A JÉGKORONGVILÁG 
BAJNOKSÁG MERKÖZÉSEIT. Zürichből 
jelentik: A február 3-12-én eldöntésre ke 
rülő jégkorongvilágbajnokságok sorsolását 
most ejtették meg. A bainokságok előmér 
kőzését négy csoportban játszák le. I. cso 
portban: Németország, USA, Olaszország, 
Finnország, II. csoportban: Csehszlovákia, 
Svájc, Lettország, Jugoszlávia, HI cso- 
portban: Kanada, Lengyelország, Hollan- 
dia, IV. csoportban: Anglia, Magyaror- 

szág és Belgium játszanak. 
- 

amely néha a tárgyalások megszakitá- 

sával fenyeget. A megbizott telefonon 
érintkezéspe lép megbizóival és végül 
bejelenti, hogy Isten neki, elfogadja a 
felkinált árat, noha a maga részéről 
többre számitott. 
A megegyezést rövidesen irásba is 

foglalják A bányavállalat a szerződés 
alapján értesiti az egyik bukaresti 
nagybank brassói fiókját, hogy fizesse- 
nek ki az eladónak kétmillió lejt, 

amennyiben hiteles okmányokkal iga- 
zolja, hogy az ötven vagon buzát a lu- 
pényi bányavállalat cimére a vasuton 
utnak inditotta, 

A brassói bankfiók közel egy hét el- 

teltével a kapott megbizásnak eleget is 

tett. A bemutatott szállitási okmányok, 
fuvarlevelek szabályszerüen igazolták, 
hogy az ötven kocsi buzát elinditották. 
Nem lett volna miért halasztgatni a 

pénz kifizetését. Hiszen a banknál sen. 
kinek eszébe se jutott a feltevés, hogy 
az ilyen okmányokat talán nem is olyan 
nehéz meghamisitani 
Amikor a szélhámost 1930 április 

elején végre elfogják, a kétmillió lej- 
ből már csak hatszázezer lejt találtak 
nála. A nyomozás során aztán arra is 
rájöttek, hogy a szélhámos különböző 
álnevek alatt két brassói, három bu- 
zaui és egy constantai bankot károsi- 
tott meg. 

(Folytatása következik.) 

Princes-pályán tartanak edzést. A L'Auto 

senyen a 400 méteres melluszásban 6 p 

Seke - sport 

Az országos tekézőbajnok- 
ságok ajobo eredméenyel 
(KOLOZSVÁR, Az országos tekézőbaj- 

nokság döntőinek ujabban beérkezett ered 
ményei a következők: 

Csapatversenyben. Victoria Déva 
p., Vulturul Nagyvárad 1928 pontt 
Egyéni versenyben. Orbán józsef Con- 

cordia Nyáradszereda 361 p., Hajnal Ti- 
bor CFR 383 MaroSsvásárheiy 367 p., Be- 
reczky Ferenc Statia Marosvásárhely 390 
p. Szilágyi E. Statia Marosvásárhely 282 
p, Bokor N. Jiul Román Kaszinó Petro- 
sani 326 p, Doda lacob Victoria Déva 
327 p., Ferenczy B. Nyomdászok Nagyvá- 
rad 375 p., Volcz A. Unirea Petrosani 342 
Mihaila D. Vulturul Petrosani 342 p., Io- 
nas F. Jiul Petrosani 351 p., Geicz Ioan 
Unirea Petrosani 370 p., Chereches Gh 
Fiermetal Petrosani 363 pont. 

Barátságos eredmények. Székelység- 
Zsinor 139 93 (10 ját) FTC-Standard 
163:131 (12 ját) Matador-Fulgerul 149.99 
(9 ját.) Veritas-Zsinor 235:233 (12 ját. 4 
menet) Royai-Mteor 134 129 (8 jtá.) 

Szerdán, f, hó 25-én Hercules lris disz 
mérkőzés lesz a Kovács-pályán, Ezen al- 
kalommal adja át az Iris csapata értékes 
porcellánkupáját a Herculesnek. í 

Sársaság 
va 

2047 

0 Munkás gyülések. A kolozsvári épitő- 
ipari munkások január 27-én, pénteken 
reggel 9 óral kezdettel az Épitőmunkás 
Otthonban fontos szakmai gyülést tarta- 
nak. - A kolozsvári könyvkötő munkások 
január 25-én, szerdán este 7 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban fontos beszámoló 
gyülést tartanak. - A kolozsvári festő- és 
mázolómunkások január 27-én, pénteken 
reggel 9 órai kezdettel az Epitőmunkás 
Otthonban közgyülést tartanak, 4 
0 Zártkörü bál a Kolping Legényegy- 

letben. A kolozsvári Kolping Legényegy- 
let 1939. január 28-án, szombaton este Str. 
Baron L. Pop 3. szám alatti disztermében) 
rendezi meg hagyományos zártkörü bál- 
ját. A bál érdekessége, hogy táncbemu- 
tató nyitja meg. Belépéskor meghivó fel- 
mutatását kéri a rendezőség. Meghívó igé- 
nyek a Kolping gondnokságánál bejelent- 
hetők í 
0 Orvos! szakülés. A „Paul Ehrlich" or- 

vostudományi egyesület január 25-én, szer 
dán este pontosan 9 órakor tartja 124. tu- 
dományos szakülését, a saját helyiségében 
Str. Memorandului 13. szám alatt, a kö- 
vetkező tárgysorozattal: Dr. Iuliu Wein- 
stein: Etmoiditá acutá complicatá la co- 
pii (Prezentári de cazuri). Dr. Nicolae Len 
gyel: Consideratiuni asupra uretritelor ne- 
forocice. A tagokat és orvosvendégeket ez- 
uton is meghivja a vezetőség. 
::::.::: 

V 

Rádió 
Aa 

SZERDA, január 25. 
Bucuresti. 13,40: Gramofonlemezek. 

14,15: Hirek, időjárásjelentés, rádióhir- 
adó. 14.15: Lemezek. 15: Hirek. 16,45: Elő- 
adás. 18: A Sibiceanu zenekar hangver- 
senye. 19: Különböző népek dalaii 20: 
Felolvasás. 20,15: A rádiózenekar. 20,50: 
Felolvasás, 21,05: Kétzongorás hangver- 
seny. 21,35: Teodorescu négyes. 22: Hirek. 
22,15: Szimfónikus lemezek. 23: Hirek. 
23,15: Vendéglői zene, Hirek német és 
francia nyelven. Közlemények. 
lEudapest I. 13,30: Hirek 14,30: Le- 
mezek. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 
18: Orvosi előadás. 18,30: Zongoraszámok. 
19: Cigányzene. 20,05: Hirek. 20,10: Hi- 
relkk szlovák és ruszin nyelven. 20,30: Arany 
virág, daljáték. 22.40: Hirek. 23: Jazz 
hármas. 23,30: Hirek német és olasz nyel- 
ven. 23,40: Operaházi zenekar. 24: Hirek 
angol és francia nyelven. 1,05: Hirek. 

CSUTÖRTÖK, január 26. 
Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsadó. i3: Időjelzés, időjárás- 
jelentés, rádióhiradó. 14,30: Gramofonle- 
mezek. 15: Hirek. 16,45: Előadás. 18: Gyer 
mekóra. 19: Időszaki anyagok. 19,17: Gra- 
mofonlemezek 20: Felolvasás. 20,15: Hi-, 
res énekesek gramofonlemezei. 21: Fel- 
olvasás. 21,10: Filharmonikusok. 23: Hi- 
rek. 23,15: Lemezek. Hirek német és fran- 
cia nyelven. Közlemények. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Szimfónikus zenekar. 13.30: Hirek. 
14.30: Cigányzene. 15,35: Hirek. I7,18: 
Háztartási tanácsadó. 18: (Gazdáknak. - 
18.30: Zenekar 19: Felolvasás hangleme- 

20.10: Hirek szlovák és ruszin nyelven. - 
20,30: Az Operaház előadásának közveti- 
tése, Don Juan, dalmü. 22,05: Hirek. - 
23,55: Hirek német, olasz, angol és fran- 
cia nyelveken. 24,15: Cigányzene. 1,05: 
lHirek. 

VII, évfolyam, 1939. JANUÁR 26. 

zekkel. 1940: Lemezek. 20,05: Hirek - 
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JoEsrer VIII, évfolyam, i930. ANUÁR 26. 
svá a áémztet aévenékő 4 

/ 

... MHanka Marált emlekest 
D- tecünk a (CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Atheneum 

uel ; munkás kultüregyesület női szekciója nagy 

Cz E I z sikerrel tartotta meg Kaffka emlékestjét, 

5baj- 
.. . ... . ! 

atódoa, Erdeiy legelső tobbszáz főnyi nől közönség jelenlétében. 

í a Kattka Margitról a háboruellenes har- 

temetkezési intlézetle ; 
2047 megszakitás nélküi i e- cosról, a szerelmes asszonyról és a női 

lemleg is a jogokért küzdő iróról Heves Renée tartott 

Con- s magvas ismertetőt. Előadásában megele- 

Ti- CIIJ SIR aD A venedett előttünk Kaffka ifjusága, küz- 

Be ; Adelmei, a Nyugat irodalmi csoportjának 

age l0RG A2 67 AM harca a haladásért. 

atro- ! Kaftfka életének ismertetése után iro- 

pva alati lolytatja uzemét. dalmi törvényszéket tartottak „Szinek és 

342 Mészségeel üvujt lelvi- évek cimü regénye fölött. A referens 

, o- ládosltlási telelemen is Balogh Mária elmondta Portelky Magda 

I0an 12-33 es 10-18. sz. alatt. életét, küzdelmeit. Magda azt a tanulsá- 

Gh got vonta le elrontott életéből: leányait 

ég ................... dolgozó, kenyérkereső nőkké ne- 

dard 
vali, hogy ne legyenek kénytelenek férj- 

[ 

19.99 10659.10930 lanuár 24 hez menni csak 
a kenyér, csak a puszta e/a 

át 4 
exisztencia miatt. 

. 

üisz A sors akarta ugy hogyakét tarto- A vádló Borbáth Éva szellemes és mind a Bayer keresztet! 

al- mány románjai egyesülésének 80 nagy végig lebilincselő vádbeszédében igye- emely kül öl iya : 

tékes történelmi jelentőségü évfordulóját az kezett bebizonyitani hogy pontelky Mae A soleg is megjelöli a bevélt 

i él i da tragédiája nem sorstragedila, nem: ein. : .. 

eddlelnel k,agyobb áontosjegak a sgyni vksg én Mi eg Ez a felel. tablettákat. A minöség ismerte- 
* AAj agda nagyravágyása meg e r- ö a 

összes tartományok egyesülésével jet, a vádió szerint Magda nem akarta Mele: komoly gyógyszer kezessége. 

pitő- e Amel a ersza történelmi és tény megkeresni kenverel, ezebe kényelme 

eken leges határai valositotta meg. ela vol aa aagat valkkinek ossz! 

II Károly király bölcs uralma, mely 
agya, rossz releség. Egyetlen enyhitő kö- 

rások kifelé a tekintély emelkedésével nyil- rülmény, hogy leányai neveltetéséről gon- 

r az vánult meg, az ország belső életében egodotti mondia porbáth fye 
ő yeli 1 ár-már rosszu ott a vádlott ügye, 

imoló a lelkek egymáshoz való közelitésév ödő, dr. Becski Irén szólalt fel. VALÓDI CSAKA" ayen (KERESZTTEI 
ő- és elérte a nemzeti szükség által követelt ta a jőtt 60.-90 évvel 

teken legnagyobb célját. Üsszegezve mind Megmutatta, hogy ezelő evvel a 
inkás kat történelmi körülményeket nőnek s különösen a zsentri származásu 

azo i k közölt : r cgel er eü nönek egyetlen életlehetősége volt s ez: 

yegy- amne yek 7 i eek egy a. A férjhezmenés. Delgozni, kenyeret ke- ...... 

yegy- ése történt, meg kell em ékezni a ba- eni nem lehetett. Tehát a viszonyo tet- ; 

e Str. zafiasságnak és az energiáknak arrói ék azzá a nőket, amik voltak ra a jövő dolgozó női tipus felé. S ez az hajó 280 növendékével az ujzélandi Oak- 

nében] a példáiról, amelyet az akkori politi- Több tanu felszólalása után világos lett uj dolgozó nő, a jövő társadalom nője, landba érkezett. A hajót ünnepélyesen fo- 

bál- kai vezetők tanusitottak, azokban az a közönség előtt, hogy Portelky Magda nem gazdasági tfüggvénye többé a férfi- gadták. 

emu- időkben, amikor értettek ahhoz, hogy igurája tulajdonképpen átmeneti figu- nek, hanem gondolkozó. dolgozó társa. (BERLIN.) Németországban ebben a hó 

igé- mal, amikor az országot táborokra osz- 
. (RIo DE JANEIRO,) Prieto, volt spa- 

elent- totta a gyölöködés politikája, az állam Steuter jelenti : nyol köztársasági hadügyminiszter Brazi- 

Iső emberétől jött a jel és minden po- 
t a e 

la fővárosába érkezett. Innen Mexikóba 

or- hnkai vezető elbivatoa lett arra, hogy (LONDON,) Az aberdeeni partok köze- ankarai utja is A lapok megjegyzik, hogy kíván tovább utazni . 

szer lósítsa az összes románok lelki lében egy hajót szerencsétlenség ért, a Kemal életében erre a lépésre nem ke- (sTocKHOLM,) A svéd légijáratok a 

4. tu- megvalosil összes elki mentésére induló motorcsoinak az or- rülhetett volna sor hetek óta tartó köd miatt beszüntették 

éb ülését, Öfelsége legmagasabb ösz- 
1 t vo 1 helek 

; ko egyesülését, g é öi közö kánszerű viharban azonban elsülyedt. A (BERLIN) Nagy Frigyes porosz király üzemüket. 

e tönzésére, közös érzést ve, közös ember meghalt, 1 megmenekült. halálának évfordulója aikalmából a nem- (BUDAPEST.) A magyar kormány hi- 

Vein- gondolattól vezetve, egységes politikai (BERLIN) A Hitler Ifjuság szervezete zeti szociálista kormány koszorut helye- vatalosan cáfolja, hogy a felvidéki mi- 

a C 
2 

0 sSzervezet keretében Ha I Ferdinand most üli meg Herbert Norkus egykori zett el az urakodó sirján. nisztérium helyiségeiben lévő „Ferencz 

e Len 
: 

C 

r n román király nagy tettei felé száll gon- Hitler-itju halálának 7 éves évfordulóját. (BERLIN) Statisztikai kimutatás sze- József képet eltávolitották volna. A cá- 

et ez dolatunk, az összes románok egyesitő Norkust, akinek nevéről a szervezet egy rint Németországban e pillanatban 30.000 folat megjegyzi, hogy a német feliratot 

7 királya felé mennyivel inkább kell min csoportját nevezik el, annak idején a munkás-háztömb van épülőbeni tényleg eltávolitották, (az épület a volt 

den szeretetünk, minden elismerésünk kommunisták ölték meg. (BUENOS AIRES) Rio de Janeiroból osztrák követség palotája) de az ott el- 

gegegy és hodolatunk Károly király felé (BERLIN.) E hó 30-án nyitják meg a közlik, hogy a brazil kormány tegnap fel- helyezett képeket nem bántották. 

ódolatun! lehetővé t nemzetközi postagalamb kiállitást és oldotta a Németország felé emelt gazda (BUDAPEST) A spanyol náthajárván3 

orduljon, aki lehetővé tette, vá ö ugyanakkor a postagalambtenyésztők sági és kiviteli korlátozásokat. apadóban van. Az elmult 48 ora alatt 

egyesülésnek két nagy ténye gyümől- nemzetközi kongresszusát is. (OAKLAND) A német Johnson iskola-luj beteget jelentettek 
csupán. 

jöbir. határtalan hazaszeretettől vezetve erős járszki monetre perben szabotáza miett a 
j . 

ő. Íy mindig hajlithatatlan ember halálra, kilence vi és tizen- an Idód á 

akarattal amely a nölös aliha volt egyet 10 évi kényszermunkára itéltek. A ege ott ai O OSI 

avel gzó, Öfelsége megértette azt, hogy az halálos itéleteket azonnal végre is hajtot- ai é k t . h 1 t t t t ól 

2 , ; A 

20,50: ország határai között élő románok egye ak ARSO) Statkowszky 
lengyel minisz- C z ( nol es Ve) e Ue 

gver- ülé lelki alapon történhet meg. sk a i ije- 

Hirek ailése csak koti mindenki, akiben ro- terelnök a szjtó munkátársai előlt kie (BUCURESTI) Mint megirtuk, titek- [zólag megállapitották azt i. hogy a nő 

k mán sziv dobogott és csatlakoztak eh- országból gazdasági és politikai okokból zatos ügyben vezette be a nyomozást a évek óta törvénytelen házasságban élt 

et hez - lojalitással - az ország terüle- is kivánatosnak tartja. fővárosi rendőrség A Str. Frunzei 39. egy férfivel. Viszonyuk békés volt egé- 

tén élő kisebbségek is. Olyan időben, (LONDON.) Az Evening News értesülé- szám alatti ház egyik 
félreeső helyisé: szen az utóbbi napokig, amikor a fér- 

ra e amikor a világ minden sarkáról csak a se szerint a Kenti herceg belfasti utja az gében ismeretlen nő holttestét találták finek nyoma veszett. A nő, aki életét a 

Arnok. gyülölködés és vetélkedés indul el, a északirországi zavargások és bombame- A nő felakasztotta magát és a nyomo- fériihez kötötte, minden eszközt fel- 

: Hi- fomán föld a legtökéletesebb lelki egy- rényletek miatt György uralkodó ki- Zást vezető hatósági közegek megálla- használt arra, hogy magához visszaté- 

Arany ségben él, egy közös front keretében, (PÁRIS) nat külügyminiszter szom pitották, 
hogy azelőtt való este követte ritse. Mikor látta, hogy minden hiába- 

Jazz amely az országot hivatott megvédeni baton este hosszu magánkihallgatáson fo- el tettét. A tüzetes orvosi vizsgálat s0- való, a mult hét keddjén felvágta a 

nyel és amely áttörhetetlen falat alkot, min gadta 
a párisi szovjet ügyvivőt, akivel az rán kiderült, hogy fején és kezén kezén ereit. A mentők idejében 

közbe- 

Hirek den ármány és minden ideológiai harc ibériai helyzetről tanácskozott. 
könnyebb természetü sérülések is van- léptek, de a nő visszautasitotta az első 

k ellen. Kezessége, biztositéka ennek a (PÁRIS) Lebrun államtfő elhalasztotta nak. Ez a körülmény az első pillanat- 
segélyt, ennek ellenére betették a 

rend. és fegyelemországnak maga az riviérai utazását, mert az általános hely- ban azt a feltevést igazolta, 
hogy talán mentőautóba és megindultak vele a 

ádió- orzá első i ára. Öfelsége II. Ká- zet ethonna radását követelii 
hem is öngyilkosság. hanem ügyesen kórház felé. Elena Stefanescu, 

aki most 

ási és e kirély Erte szállt imánk a Min- a Faruk jetrály, kalltává tor. leplezett gyilkosság történt. Naboki már ninden áron per akortbalni kis 

árás- atóhoz vesülé napján és a ősen iará tolyt a nyomozás az ügyben, amis sike- ugrott az au s eltünt. Két nappa 

onle- denbatéboz l szeslen jovorsáért, a 
altó e ámagák Ellarasbit rült megállapitani 

a nő személyazonos- később el is érte a célját. Éjjel belopó- 

Gyer a ek ötémelmi folytonosságát teljesen jogtalanul járt el. Emiatt minden ságát. zott a Frunzei-ucca 39. szám alatt levő 

Gra- amelynek tolfene. jöszinüség szerint elmarad Faruk király 
ház félreeső helyiségébe és ott felakasz 

Hi- maga Ötfelsége biztositja. valószinüs ; A nyomozást vezető rendőrtisztnek. fotta magát. Reggel 7 órakor találtak 

Fel . át ; aki megvizsgálta a halott csuklóján s tol 1 aval lé 

ü 
dolata támadt, Te4, eltorzu t arcával az udvar felé 

rn l Gzemüvegeket orvosl előlrás , eebeket razbbi öagyilkosságnak nézett és lábait maga alá huzva. 

szerin: készitünk. 
a jelei. Attanulmányozták a nyilván- Tekintettel arra, hogy büntény nem 

lezek 
r artásokat és megállapitást nyert, hogy foros fenn, a hatóságok a temetési en 

e Gpeciális acéláruk raktéren. az elmult hetekben Elena Stefanescu É élyt megadták. 

17,18. 
zhözök teltünő nevü Gaesti községbeli nő követett el i 

k- prima a i acta evőes öngvilkosságot olv módon, hogy berett- - A BUZAUI VÁNDORHEGY. Bu- 

leme olcsó áron. 
vával felvágta az eret. aezehason, karestből jelentik: Buzaumegyében a 

k er z . tták a két személyleirást és ebből terepcsuszamlások tovább tartanak. 

/ G1 
a .... ;. ; . " . 

etie srorrák é Kun Mátlyás Fia R.T.nel 
rségtelenül megállapitották, hogy a Tekintettel arra, hogy a talajmozgás 

SZzILÁRDAN ÁLL 
a No. 2 égebben öngyilkosságot elkövető nő és Következtében 

több házat a beomlás 

ZEMÜVEGE! Ul, «taLEA MARECHAL F CH 
o.. a Frunzei-uccai titokzatos holttest veszélye fenyeget, a hatóságok elren- 

fran- As uá yeg el 

105.: y y 
azonosak. delték a veszélyeztetett lakások kiüri- 

Az öngyilkosságának okára vonatko- Itését. 



vetet olcsón Str. Máloasá 19. Sámuelnél. 

és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 6, 

6 
.... 

Apréhirdetések A 
APROHIRDETÉSI ARAINK: Szavan 

ként ! lej, vastagabb betükkel 2 és 3 lej,! 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
díja 6 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további-i 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj. 

Piata Mihai Viteazul I1 a773) 
30 éve fennálló hölgy és férfi fodrászat 

komplett felszereléssel és fényes berende- 
zéssel központ legforgalmasabb helyén el- 
adó. Levelet „Elutazás miatt" jeligére a 
Novába, Str. Memorandului 16. (704) 
DIÖGYÖKÉR topolya hálószobák, ebéd- 

lők iróasztalok, garderobok, mindenféle 
butorok olcsón eladók. Beraktározást vál 
lalok. Butorraktár, Cal. Victoriei 25. sz. 

(287) 
ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó ba- 

rok diógyökér ebédlő, topolya háló, ké- 
pek, tükör, magyar korsó gyüjtemény és 
egyéb apróságok. Str. Gherescu 6. (558) 

GUARZLAÁMPA, jókarban levő, eladó. 
Cim a kiadóban. (482) 

ELADÓK házhelyek A. Muresan kör- 
nyékén részletre is, 68.000 lejtől. Érd.: Str. 
Amos Fráncu 9. (686) 

KÖNYVET, használtat pengőst félpen- 
gőst, Pesti Hirlapot bármilyen tételben ve 
szünk. Jáno v. (Keszey) könyvkereskedés, 
Cluj, I. G. Duca 2. (N1687) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort, (4557) 

OROSZ vadmacskabunda eladó. Triska 
cég, Str. Saguna 14. (433) 

MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
kat legolcsóbban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokában vásárolhat. (1771) 

ŐŐCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina Ma- 
ria 14. (595) 

ELADÓ Cluj, Colonia Someseni ház- 
hely 278 négyzetöl és egy szőlő Cojocnan 
4 hold területü. Érd.: Dr. Fersigan ügy- 

Zilahi Lajos kivételes sikert elért, 
szenzációs uj szinmüve, a Hazajáró lé- 
lek ma este hatodszor szerepel a szin- 
ház müsorán, s a prózai társulat vásár- 

MAGYAR SZINHAZ 
Pénteken, szombaton este, vasárnap délután hatkor és este kilenckor, hétfőn 

és a következő napokon: Az idény nagy revü-operett slágere 

A SZOMJAS 
2 részben és számos képtelen képben. 

és Márku 

Kezdődik a hecc. 
Sitündérek zenés prológja. 
A sztárok érkezése. 

a buffókomikus 
a tánckomikus 
a bonviván 
a primadonna 
a komika és a naiva 
a székely góbék 

Jön a krokodilus 
FINÁLÉ: 
Edző: Gróf László. 

MAGAS termetre fekete zsakett eladó. 
Str. Nouá 32. (832) 

ELADÓŐ keveset használt karikahajós 
nőigép. Herskovits, Cal. Traian 52.( (843) 

SÜRGÖSEN eladó bolti berendezés és 
mérlegek likvidálás miatt. Herskovits, C. 
Traian 52. (844) 

védnél, Str. Reg. Carol II. 13. (T1801) 

KELENGYE vásznat, damasztot, pap- 
lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi szö 

(675) 

MODERN festetlen konyhabutorokat ve 
szek. Str. Baritiu 10. Klein. (574) 

ELADÓ 40 HP szivógáz- és 25 HP Vo- 
hanka nyersolaj motor. Demeter Albert, 
Ghindari, Jud. Odorheiu. (VT1811) 

ORVOSI magasfeszültségü komplett hor 
dozható (Strahlapparat) „Violetta" reuma, 
iszia, stb. kezelésére alkalmilag eladó. Se 
lágean, Reg. Maria 44. (786) 

AUTOMATA mérleg 5 kilogramos al- 
kalmilag eladó. Selágean, Reg. Maria, é 
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télikabátokat veszek ÓCSKA ruhákat, 

(609) 

ELADŐ Philips rádió Lautsprecherrel, 
tükör, csillár. Str. Báii 23. (800) 

VIDÉEKI városban átadó kevés tőkét ki- 
vánó divat és rövidáru üzlet. Berendezés 
külön is eladó. Cim a kiadóban. (V 835) 

ÖGYERMEKKOCSI eladó, jókarban, sö- 
tétkék, áramvonalas. Str. Stroescu 16. sz. 
Hoffmann. (820) 

PATEFONT, jókarban levőt, vesz a 
bőrklinikai házmester. (821) 

ASZTALI furrógépet motormeghajtásut, 
preciziósat keresek. Cim a kiadóban. (822) 

KENDŐÖGYÁRI munkások étkezdéje 
azonnal átadó elutazás végett, biztos meg- 
élhetést nyujt. Str. Salcám 42. (824) 

PIANINO, boltstelázsi, vitrinespult el- 
adó. Str. Neculcea 2. I. em. Ürmösi. (835) 

KERESEK megvételre 30 köbméter hasz 
nált, de jóállapotban levő téglát. Ugyan- 
ott házhely eladó. Colonia Somes, Strada 
Oltului. Érdeklődni: Str. Marechal Foch 
43., házmestennél. (826) 

VARRŐGÉPET keresünk megvételre. 
Cal. Regele Ferdinand 51. Portás. (827) 

ÜZLET, régi, központban, nagy jövede- 
lemmel 200.000 lejjel átvehető. Jelige: „For 
galmas", kiadóba. (828) 

ELADÓ cinfürdőkád, 3 kgr. vatta, Sin- 
ger csolnakos varrógép, hus-, dió- és mák 
darálógépek, ugorkás, befőttes üvegek, ti- 
zedesmérleg sulyokkal, függő majolika 
lámpa, 3000 drb kefemeszelőfák. Ért.: 
Str. Aurel Vlaicu 7. ájtó 2. (841) 

HATHENGERES áramvonalas csukott 
Plymouth kifogástalan állapotban eladó. 
Str.Liliei 4. (N 1693) 

KICSI farkaskutyakölyök Str. Tebei 10. 
alól elveszett. Megtaláló, vagy nyomrave- 
zető jutalonmban részesül. Parfumeria 
Floryza, Cal. Reg. Ferdinand 13. alatt. 

(845) 

ELADÓŐ egy férfi Singer varrógép. 
Ugyanott tanuló felvétetik. Cal. M. Foch 
36. Fazekas croitor. (849) 

MODERN gyermekkocsi eladó. Str. Ba- 
sarabia 1. ajtó 5. (850) 
KARIKAHAJŐS varrógép, apró buto- 

rok eladók. Cal. Motilor 16. (851) 

VASESZTERGAPADOT keresünk azon- 
nali megvételre. Bologa, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 75. (854) 

MINDENFÉLE butorok olcsón eladók. 
Használt butort veszek. Str. Gen Poetas 
15. (855) 

JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi 
eladó. Str. Horea 59-a. (856) 

ELADÓ uj modern villa, teljes kom- 
forttal Elisabeta-ut végén sürgősen 4000 
lej havi jövedelem. AÁtvételhez 350 ezer 
készpénz. Cim a kiadóban. (858) 

ÓCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (N1547) 

MODERN, alig használt Super rádió 5 
plusz 1 lámpás, magyon olcsón eladó. Str. 
Piezisá 23. (N1704) 

ELADŐ modern diófa asztal székekkel, 
konyhaberendezés. Megtekinthető délután 
I. Maniu 40. szuterin, (NI705) 
SÜRGÖSEN eladó Sir. Crisan 17. alatt 

egy üres parcella. Str. Paris közelében. 
Ért.: Str. Bucuresti 72. (N1707) 

ELADÓŐ mély gyermekkocsi Str. Li- 
liei 4. (N1708) 

LEGFINOMABBB, legfrissebb sütemé- 
nyek 3-4 lejért csak Str. Iorga 5. Cuk- 
rászdában. (NI711) 

KONYHABERENDEZÉSEK kifogásta- 
lanlakkcsiszolt helyszüke miatt sürgősen 
eladó. Rez Carol 36. asztalos. (NI1713) 

MODERN, mély gyermekkocsi és egy 
használt olcsón eladó. P. Sion 4. (857) 

NÖI és gyermekkabát eladó. Str. I. Ma- 
niu 32. (NI715) 

Ma este: Hazajáró lélek 
helyi turnéja miatt egyelőre le is kerül 
a müsorról, aki tehát még nem 
ma este okvetlenül nézze meg. 

Egy kissé fagyos, hóviharos, de mindvégig hangulatos téli 
ténete. 

KIRÁNDULÓK: 
Kulhanek Csóka József Cukor Baba 
Tamás Éva Krémer Manci Mózsi Tompa Sándor 
Bollmonn Félix Réthely Ödön Están Deésy Jenő 
Bollmann Feri, a fia Jenei János Főpincér Dancsó György 
Tunyoghy Lehel Fülöp Sándor I. lány Bereczki Magda 
Tompor Hanna Rajnai Elli II. lány Faluvégi Gizella 
Blankica, unokahuga Bázsa Éva III. lány Tihanyi Magda 
Tibor Szakács Sándor IV. lány Bartha Maris 

Megafon Bedó György 
I. rész: II. rész: 

A hecc folytatódik. 
Parancsol egy kis feketét? 
De a szubrett sem hagyja magát 

A szubret grimbuszt csinál. 

Miniatür revü. 

Csupa jóféle zenés mókaság, 

A teljesen uj és stilusos diszleteket Rajnai Sándor tervei alapján 
Károlu készitette. A Lambeth Walk magyar szövegét Nemes Ferenc irta, a 
táncot Sándor Stefi és Vajda Teréz tán cos boyai táncolják. 
............................................. 

látta, 
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KROKODIL 
rták: Szilágyi László, Harmath Imre 
s Alfréd. 

kirándulás tör- 

Sándor Stefi 

és közbelép. 

A fiuból leány lesz 
A leányból fiu lesz 
Lambeti Walk 

HAPPY-AND. 
Zenei főkorcsolyás: Schreiber Alajos. 

Kudelász 

. 

FIATAL, jómegjelenésü komoly keres- 
kedő keres bármilyen állást vagy képvi- 
seletet „400,000 garancia" jeligére. (833) 

OLCSON varrók angol és francia mun- 
kát, fehérnemüt, gyerekruhát, kelengyét, 
házhoz is megyek. Cimeket kérek „Per- 

VIII, évfolyam, 1939. JANUÁR 26. 

BELVÁROSI tőzsde románul, magyarul 
beszélő abszolut megbizható munkatársnőt 
keres. Cimeket Febr i-re jeligére a ki- 
adóba. (T1823) 
BEJÁRŐNÖT keresek délelőtii orákra. 

Cim: Özv. Szilágyiné, Str. Váii 2. 
(N17089) 

ÜGYES, megbizható gyermekleányt 
azonnal felvesz Felméry, P. Unirii 14. 

NI716) 
TISZTA asszonynak takaritásért lakást 

adok, Cim a kiadóban, (T1852) 
KULDNFELÉK 

KIVAÁNDORLÓK figyelmébe. Elcserél- 
ném argentinai vagyonomat itteni ingó, vagy ingatlanért. Ritka alkalom" jeligé- re kiadóba. (669) 

Marosvásárhely, el- ismerten legjobb cimfestő. szobafestő és mázolómester, akinek elsőrendü szakkép- 
zettségét az uri-közönség is elismerte. El- vállal minden szakmájába vágó munkála tot a legszebb és legjutányosabb kivitel- ben ugy helyben, mint vidéken. Str. O. 
Goga 33. (VT1792) 
KIFENYESEDETT öltönyeit speciális módszerrel fénytelenitem, tartósságáért fe lelősséget vállalok. Cal. Regele Ferdinand 5. első emelet, ajtó 1. (567) 
FEHERNEMÜ javitást, stoppolást, laká 

somon, vagy házaknál olcsón vállalok Str. Márásesti 11. (T1814) 
28 HOLD birtok egy tagban kiadó, nagy gyümölcsössel. Békáson tul. Érte- kezni: Str. Artelor 9. tő84) 
SZABÁSZAT tanitás a Lövy szalonban, 

Str. Bob 13. I. (N1606) 
NEMET tanfolyam kezdődik. Str. Gen Dragalina i06. (Ni696) 
ELETKEÉPES iparvállalat keres közre- 

muüködő társat 350-400 ezer lejjel. „Tö- megcikk" Birou Frenkel, Turda. (VT 1821 
CSERTIFICATTAL palesztinába utazom 

magammal vinnék 20-30 éves nőt. David, 
Cluj, Str. Gh. Tamas 18. (829) 
RÉSZLETFIZETEÉSRE készitek ebédlő, 

hálóberendezéseket, konyhát, vállalok át- alakitást és antik butor javitást Biztos munka, felelősségre. Réthy butorasztalos- 
nál, Str. Gen. Poetas 11-a. (18322) BERNÁTHEGYI nöstény kutya „Poszo" 
nevü elveszett. Megtalálója 200 lej juta- lomban részesül dr. Gáliszternél, Str. Gra 

fekt munka" jeligére Novába, Memoran- 
dului 16. (NIi714) 

ALLAÁST KAPHAT 

TANULŐFIU fizetéssel felvétetik ko- 
sárfonó mühelybe. Matis Mihály, Cal. Ma- 
rechal Foch 3. (565) 
SZOBALEÁNYT, ki varrni tud, keres 

egyedülálló idősebb földbirtokos. Gaál 
Petru, Carpadea Apahida, jud. Cluj. 

(724) 

ROMANUL beszélő nő takaritónőnek 
szállodába felvéteik. Hotel Royal. Érd. a 
vendéglőben, P. Gárii 8-a, (758) 

BEJÁRŐNÖ alkalmazást kaphat fogá 
szati rendelőben. Str. N. lorga 2. I. em. 
jobbra. Értekezni d. u. 3-5-ig. (803) 

JÖL tőző mindenes szakácsnőt keres 
házaspár azonnalra vagy elsejére. Calea 
Regele Ferdinand 14, II. emelet, ucca 
felől. NI1681) 

FÖZNITUDŐ mindeneset keresek há- 
romtagu családhoz. Cim: Dr. Ivanovich 
Béla ügyvéd, Abrud, jud. Alba. (VT 1819) 
BIZTOS PÉNZKERESETI LEHETÖ- 

SEG. Férfiszöveteknek részletfizetésre va 
ló eladására 10 ember felvétetik. Str. Me- 
morandului 25. (T1820) 

LEANYOKAT, fiukat könnyebb munká 
ra felveszünk .. ka 
pu alatt, balra i. ajtó Szerdától lehet 
jelentkezni, , (816) 

ANGOL, francia munkában önálló var- 
rónőt felvesz Szigeti-szalon, Str. Saguna 
20., II. (817) 
ÜGYNÖKÖKET felveszek bevezetett 

háztartási cikkek elhelyezésére. Cim a 
kiadóban. (790) 

KÖOSZT nélkül délelőttre bejárónő ke- 
restetik. Str. Rudeanu 16. (830) 

MEGBIZHATÓ, főzni tudó mindenes 
zsidó nő geyrmektelen párhoz felvétetik. 

Str. Stroescu 2. 

(831) 

CSINOS, ügyes kiszolgálókisasszony 
azonnal felvétetik. Tabovits kalapszalon, 
P. Unirii 15. (846) 

CIPÉSZMUNKÁS felvétetik. Str. Cotita 
No. . (842) 

Lengfeld Márton Cluj, 

ALLAST KERES 
MUMALMI molnár, családos állást ke- 

res. Cim: Jankovicsh Francisc Galatii Bis 
tritei, jud. Násáud (V768) 
ROMANUL tudó leány elmenne üzletbe, 

vagy orvos mellé. Marosán Ilus, Tárgu- 
Mures, Apaductelor 1. (VT1791) 

BÖRTÜZÖNÖKET, kik egyéb munká- 
hoz is értenek és fiatal gyakornok leányo 
kat keresek. „"Tempo" Reg. Ferdinand 
106. (838) 
KIFUTOFIUT, vagy leányt, megbizha- 

tót keres belvárcsi tőzsde. Címeket Ki- 
futó" jeligére a kiadóba (T1824) 

dinilor 9. (Házsongárd.) (N1706) 
HEGEDÜVÖONŐ találtatott a Paris-uc- cában, jogos tulajdonosa átveheti a „Der- mata" portásánál. (NI710) 

BUTOROZOT rs szoba terrasszal azonn kiadó. Str. Rosetti 10. ana 
EGY nagy szoba kiadó. Str. Horea 6. 

(737) 
KIADÓ egy butorozott szoba, napos ol- 

ért. Str. Márgineasá 19. Wéber. (687) 
KIADÓŐ külön telken 3 szoba, füthető veranda, komfortos lakás. Megtekinthető délután 2-5, Cim a kiadóban. (823) 
EGY parkettes szoba, konyha, fürdő- szoba, speiz azonnalra kiadó. Str. Budai Deleanu 17. (837) 
KULÖNBEJÁRATU uccai butorozott szo ba fürdőszoba használattal 1000 lejért ki- adó. Str. Paris 50. (836) 
KIADÓ nagy szoba, konyha, spei el lékhelyiségekkel nyolcszázért. atororati nagy szoba főzőkemencével. Str. Cernauti . 

(848) KIADÓ február i-re, vagy 15-re szoba, konyha külön udvarral a Str. Oásanu 128. alatt. Ért.: lehet Str. Memorandului 23. Inovánnál. (840) URICSALÁDNAL egy személy olcsón lakást kaphat. Str. Bálcescu 17. Sternék 
(847) 

KIADŐ május i-re 4 szobás, komforto lakás. Megtekinthető 11-12-ig. Str. Maniu 26. földszint jobbra. (852) BUTOROZOTT szoba külön kapu- alatti bejárattal azonnal kiadó. Str. ne- ianu 16. (853) 

LAKÁST KERES 
3 5 szobáig lakást keresek központban május 1-re. Str. Reg. Maria 23. I. em. bal. 

(839) 
. 

- Meggyilkolta haragosát. Galatiból 
jelentik: Sava Delianis görög alattvaló 
Costi községbeli lakos hosszabb idő 
óta rosz viszonyban élt Gheorghea 
bacaui tanitóvall. A mult hét végén 
összetalálkozott a két haragos. A tanitó 
ittas volt, rövid szóváltás után neki- 
rohant ellenfelének és borzalmasan ösz 
szeverte A görögöt beszállitották a 
kórházba, ahol kiszenvedett. Tegnap 
szereztek haláláról tudomást a hatósá. 
gok. A tanitót letartóztatták. 

dalon, igen egészséges fekvésü, olcsó ár- 

.
.
.
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Aho tén 

irek 
NAPTÁR. 1939. Juanuár 26, Csütörtök. 
Róm, kat.: Polikárp. Prot.: Vanda. 

ÖOrt: Cuv. Xenofon, Izr.: 6 Sevath. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
1I1I50, egy hónapra 50 lej. 

... 

NÖGYÜLÖLŐ 
- Mit hallunk, megnősültél? Hiszen 

ezelőtt dühös nőgyülölő voltál.. 

fogadják a klubban nagy hangon Pi- 
tyere urat barátai. 
MHát még most! - sóhajtotta el 
magát Pityere ur.. 

KÉSŐ BANAT 
Nagy és Kiss ur, a két jóbarát tyuk- 
farmot alapitottak. Rettenetes felhő- 
szakadás jön és az egész farm beleful- 
lad a vizbe, Nézi Nagy a pusztulást és 
egyszer csak megszőólal sóhajtva: 
Lásd csak barátom, nem meg- 
mondtara, hogy kacsákat kellett volna 
tenyésztenünk .. 

Üzgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
évi január 21-én, szombaton reggeltől 
január 28-án, szombaton reggelig a kö- 
vetkező győgyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Lukács Dénes. Memo- 
randului-ut; Dr. Olariu, Regina Ma- 
ria-ucca; Minerva gyógytár, Regele 

Motilor 8. szám alatt levő helyiségben 
fontos kérdések 

megjelenni sziveskedjenek A közgyülé- 

Bkár Pál fogja ismertetni a fontos tárgy- 

l RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉSTI 
TART A SZAMOSTARTOMÁNYI FOD 
RÁsSZ. És BORBELYMESTEREK 
CÉHE. Szamos-tartomány borbély- és 

fodrász céhének vezetősége felkéri a 
céh összes tagjait, hogy január 26-án, 
csütörtökön este fél 9 órakor megtar- 
tandó rendkivüli közgyülésen a Calea 

letárgyalása céljából 

sen Tereu Teodor fog elnökölni és Ta- 

sorozatot. 

= Megalakult a vasmunkások szer- 
vezetének nagybányai csoportja. Most 
alakult meg a vasmunkások szakmai 
szervezetének nagybányai csoportja, 
Az alakuló gyülésen a tartományi köz- 
pont részéről Lengyel Sámuel titkár 
jelent meg. A gyülésen, melyen a Phö 
nix vegyészeti gyárban alkalmazott 
vasmunkások és az állami bányák al- 
kalmazottai teljes számban megejelen- 
tek, a következő vezetőséget választot- 
ták meg: Elnök Butuza Vasile, alelnök 
Székely András, Titkár Butura Desi- 
deriu, pénztáros Bencze Sándor, veze- 
tőségi tagok: Blasiu Ioan, Kiss Lajos, 
Valkovits József, ellenőrök Török La- 
jos, Tataru Iloan és Szabó Balázs. 
- Kinevezték az orvosi és gyógysze- 

rész okleveleket felülvizsgáló bizottság 
elnökét. Bukarestből jelentik: Radu 
Pascut, a fővárosi itélőtábla tanácsosát 
az egészségüsvi minisztérium kebelé- 

Ferdinánd-ut; Dr. Russu Aurel, Cipariu 

Jó Es OoLcCSŐ BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 1I5. 

Felhivás a Casa Muncii nyugdi- 
jasaihoz Crisan Ioán, a Casa Munrii- 
hoz tartozó vasutasok nyugdijegyesü- 
letének elnöke lapunk utján is felhivja 
azokat a nyugdijasokat, akiktől már le. 

vonták a, nyugdijra felvett előleget és 
ennek ellenére a levonását beállitották 
a fizetési ivbe, hogy a Calea Regele Fer 

dinand 108. szám alatt levő irodahelyi- 

ségben reggel 9 órától délután 1 óráig 

közöljék panaszukat, hogy az egyesü- 

let képviseletükben megtehesse a szük- 
séges orvoslást. 

Az „Orpheus" mükedvelő gárda 
sikere. Az átlagos mükedvelői bemu- 

tatót jóval felülmuló szinielőadást ren- 

dezett a kolozsvári „Orpheus" müked- 
velő egyesület a kath. gimnáziumban, 

Az egészen uj szereposztásban és ren- 

dezésben szinre került Orlow cimü 3 
felvonásos operett nagy sikert aratott. 

A darab főszereplője „Nadja" megsze- 

mélyesitője - az ismertnevü Katona 

Gyula operaénekes huga - Katona 

Böske,Alex szerepében pedig Szabó 

Jözsef voltak. Katona Böske ugy játé- 
kával, mint kellemes hangjával első- 

Tangu teljesitményt nyujtott. Egyes je- 

leneteiben a mükedvelő müvésznő a hi 

vatásos szinésznő játékának magasla- 

tán állott. ep zab 

jözsef igyekezett partnernőjének játé- 

kához simulni és kellemes hangjával 

az előadás szinvonalát emelni. A többi 

szereplők is minden tekintetben megáll 

ták helyüket, Az előadás rendezéséért 

Kun Bélát, a kifogástalan zenéért pedig 

Rezik Károly zenetanár-karnagyot, 

minden tekintetben dicséret illeti meg. 

AKapid autóbuszszindikátus fel-
 

hivása. A kolozsvári Rapid autóbusz- 

szindikátus felhivja mindazokat, akik 

kalauznői tanfolyamot akarnak vé- 

gezni és román nyelvet birják,
 jelent- 

kezzenek a szindikátus Calea Regele 

Cárol II. 119. szám alatt levő irodájá- 

ban. 

HOLTTEST A BÖRÖNDBEN. 
Bordeauxból jelentik: A Cantonore- 

ücca esvik szállodájának 13. számu 

szobájában egy bőröndben gyömöszöl
- 

ve holttestet találtak. A vizsgálat k
i- 

deritette, hogy a halott Vaguei nevü 

árukihordó, akit valószinüleg egyik 

A másik főszereplő: Szabó 

ték ki. Ez a bizottság a romániai orvo- 
sok és gyógyszerészek szabad gyakor- 
latára vonatkozó okmányokat vizsgál- 
ja felül. 

JÓEs 

ben müködő bizottság elnökévé nevez- 

A KOLOZSVÁRI ITALMÉRŐK 
FIGYELMÉBEI! A kolozsvári pénzügy- 
igazgatóság 37668. szám alatt hirdet- 

ményt bocsátott ki, amelyben az álla- 

mi monopolpénztár, illetve pénzügy- 
minisztérium 89792. számu rendeletére 

való hivatkozással felhivja az összes 

szeszesitalok árusitására engedéllyel 
birókat, valamint a törvényes italmée- 
rőket, eladókat, hogy a legsürgéősebben 
mutassák be eredeti italmérési engedé 

lyüket, valamint nyujtsák be 5xő centi- 
méter méretü legujabb fényképüket 2 
példányban Akik a felhivásnak nem 
tesznek eleget, elvesztik italmérési en- 
gedélyüket. A felhivást J. Suareseanu, 

kolozsvári kivetési pénzügyigazgató és 
A. Daina,a kolozsvári pénzügyigazgató 
ság italmérési engedélyének ügyosztá- 

lyának főnöke irták nalá. 

- A londoni zongora-olimpiász ko- 
lozsvári győztese hangversenyt ad a bu 
karesti rádióban. Teclu Liviu Theodor, 
a fiatal, de máris hirneves kiváló zon- 
gorista, aki a Londonban megtartott 
nemzetközi zongoraolimpián értékes 
helyezést nye január 30-án, hétfőn 
este 6 óra 2 erckor önálló hangver- 
senyt ad a ikaresti rádióban. Teclu 
Liviu Theodor müsorán Chopin három 
preludiuma szerepel, Studio op, 25. Nr. 
1 és Berceuse Op. 57 Fisz-dur szerze- 
ménye. A kiváló zongorista rádióhang- 
versenyét nagy érdeklődés előzi meg. 

Magyar Zenc- 

konzervatórium 
- Elkapta a gépszij a munkást, Ma- 

játszódott le a Nussbaum-féle helybeli 
gombgyárban. Betyár Mihály alkalma- 
zott ruháját munkaközben elkapta az .is. 

- Kinevezték a városrendészeti, szé- 
pészeti és fejlesztési bizottság tagjait. 
Bukarestből jelentik: Armand Calines- 
cu belügyminiszter ötévi időtartamra 
kinevezte Olt, Szamos és a tengeri tar. 
tomány részére a városrendészeti, vá- 
rosfejlesztési és városszépészeti bizott- 

bizottság tagjai dr. Bornemisa Sebas- 
tian, Kolozsvár polgármestere, Ciortea 
Victor városi főmérnök, Salvan Virgil 
városi mérnök, Suceava Teodor, Smi- 

dru lettek. 
- Román-amerikai kereskedelmi 

kamarákat létesitenek. Bukarestből je- 
lentik: Az amerikaj és a romániai ke- 
reskedelmi kapcsolatok kimélyitése ér- 
dekében román-amerikai kereskedel- 
mi kamarákat létesitenek, amelyek kö- 

zül az egyik Bukarest, a másik pedig 

Newyork székhellyel fog müködni. A 
két kamara a Newyorkban megtartan- 
dó világkiállitás alkalmával kezdi meg 
tényleges tevékenységét, 

Legyen akármilyen zuzódás, ficamo- 

dás, vagy a nyak merevsége, ami Ön- 
nek fájdalmat okoz, azonnal enyhülést 
hoz egy Diana sósborszesz bedörzsölés 
................ " ez 
- Öt revolverlövéssel megölte szü- 

leit az amerikai gyermek. Newyorkból 
jelentik: Borzalmas és a maga nemé- 
ben páratlan szenzációja van a világ- 
városnak. Eddie Schmidt 16 éves fiatal 
tanuló öt revolverlőövéssel megölte szü 

leit. Kihallgatása folyamán elmondot- 

ta, hogy tettének az volt az oka, hogy 

szülei állandóan veszekedtek „Meg- 

próbáltam őket kibékiteni, - mon- 

dotta a fiu, - de békitési kisérletem 
nem sikerültt Akkor elhatároztam, 

hogy megölöm őket, hogy legalább igy 

megbéküljenek. A gyilkos fiut letartóz- 

tatták. 

ságok tagjait, Szamos tartományban a 

gelschi Victor és lon Cernescu Alexan- 

egyik gépszij. A munkás a lendület kö- 
vetkeztében olyan szerencsétlenül zu- 
hant a terem kövezetére, hogy három 

sérülést szenvedett. A kiszállott men- 
tők a szerencsétlen munkást beszálli- 
tották a kórházba, ahol mütétet haj- 
tottak végre rajta. A baleset áldoza- 
tának állapota igen sulyos, de kezelő- 
orvosának véleménye szerint remény 
van a felgyógyulására, 

IHEBDAL 
- Faragó Ernő hegedühangverse- 

akadémia végzett hegedüse, külföldi 
tanulmányutja előtt nagyszabásu önál- 
ló korcert keretén belül mutatkozik be 
Kolozsváron. Műüsora a legkényesebb 
igényeket is kielégitik. A Tschaikowsky 
koncert mellett, mely a legnagyobb mű 
vészek repertoárjaiban szerepel, Paga- 
nini Campanella cimü virtouz darabja 
és Bach-szonáta szerepel müsorán A 

lődést keltett. A fiatal hegedüs zongo- 

rosvásárhelyről jelentik: Sulyos baleset 

oldalbordája eltört és még több sulyos : 

nye. Faragó Ernő, a kolozsvári zene-: 

nagyszabásu müsor máris nagy érdek- 

A 

Vasárnap d u 3: Nincs szebb, mint a 
szerelem. (Első olcsó helyáras elő- 
adás.) 

Délután 6: A szomjas krokodil. 
Este 9: A szomjas krokedil. 
Hétfőn és egész héten minden este: 

szomjas krokodil. 

AMozi 
SELECT MOZGŐ. Héttő, kedd, szerda: 

Őrlások völgye. Izgalmas cselekmé- 
nyü szines filmcsoda Rendezte Wil- 
liam Keighley, a Robin Hood és Kol- 
dus és királyti rendezője. Fősz.: 

Wayne Morris, Claire Trevor, Donald 
Crisp. 

ROYAL MOZGÓŐ: Joan Crawford-dal. 
Manneauin (Egy lány a sok közül). A 
film előtt két hiradó Metro és Fox. 
Számozott helyek Teleton: 37-05. 

RIoO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma 3, 6 és 9 Két sláger. I. Vádlottból 
vádló. Megható társadalmi dráma. 
vősz. Marsha Hunt, Robert Cum- 
nins és Kent Taylor. II. Metropol 
kávéház. Bünügyi dráma. Fősz: Lo- 
retta Young, Adolf Menjou és Gre-' 
gory Rattof. III. Hiradó. Köv. müso- 
runk: Nászut féláron. Fősz. Kabos 
Gyula, Ágai Irén, Verebes Ernő és 
Erdélyi Manci. II A titkos randevu. 
Kémdráma. 

EDISON MOZGÓŐ: I. A tánec folytatódik. 
Zarah Leander monumentális bün- 
ügyi filmje Theo Lingen és Attila 
Hörbigerrel, II. Az uj idők. A leg- 
utolsó és legjobb Charlie Chaplin film 
III.IV. Hiradó és Miki Maus. Jön: A 
fehér különitmény és a Vadnyugat 
veszedelme. 

URANIA MOZGÓŐ: Hétiő, kedd, szerda: 
Egy lány,. aki mer... Nagyszerü vig- 

A 

játék, amilyen évek óta nem volt. 
Fősz. Irene Dunne, Douglas Fair- 
banks jr. 

cAPITOL MOZGÓ: A XI-ik olimpiász. 
Egyetlen és teljes felvétele a nagy 
olimpiásznak. E film előadásaira a 
kedvezményes és szabadjegyek nem 
érvényesek 

SiMfŐNIKUS ve 
asztása 

mliati letartóztallák Sasca- 
nu tlordal logházigazgatól 
(TURDA-TORDA.) Nagy feltünést 

keltett Tordán, hogy Saseanu Antont, 
a helybeli fogház ideiglenes megbiza- 

MKözvénzek elsiki 
i 
! 

tással biró igazgatóját, - amint a Ro- 
mania jelenti - jelentős összegü köz- 
pénz elsikkasztása miatt letartóztatták. 
Ügyében a hatóságok bevezették a vizs- 

A siker csuik leglontosabb 
ténuezője áz esészség... 

Mindannak ellenére, hogy ez köztu- 
domásu dolog s hogy a gyomornak te- 
vékenysége révén nagy fontosságot kell 
tulajdonitani ennek, senki sem fordit 
a szervezet eme részére kellő gondoat. 

mindent 
nag 

Mérték nélkül nyelünk le 

rakisérője Szabó Rózsi lesz. 

Szinház 
Szerda él 9: HMHazajáró lélek. (Hatod- 

szor. 
Csütörtök 9: A Magyar Zenekonzervató- 

rium szimfónikus hangversenye. 
Péntek fél 9: A szomjas krokodil. (Szilá- 

gyi László, Harmath Imre és Márkus 
Álfréd kiállitásos nagy revüoperettje 
két részben. Egy kissé fagyos és hó- 
viharos, de mindvégig hangulatos té- 
li kirándulás története. Edző: Gróf 
László. Zenei vezérkorcsolyás: Schrei 
ber Alajos, a si és korcsolyapályát 
Rajnai Sándor és Kudelász Károly fa 
gyasztották. A Lambeth Walk ma- 
gyar szövegét Nemes Ferenc irta. Fő- 
kirándulók: Krémer Manci, 

A SOFÖR-RAZZIA EREDMÉ- 
NYE. Budapestről jelentik: A fővárosi 
razzia során, amelyet a gépkocsiveze- 
tők között rendeztek, a rendőrség öt 
ittas sofőrt talált. A legujabb rendel- 

ársa gyilkolt meg. A hatóság
 beve- 

tette a széleskörü vizsgálatot. 
kezések értelmében a sofőröket letar- 
táztatásba helyezték. 

mier bérlet 21. szám.) 

adás igen olcsó helyárakkal.) 

let 21. szám.) 

Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Jenei János, Tompa 
Sándor, Csóka Józset, Fülöp Sándor, 
Deésy Jenő, a Bacsenszky-ikrek, Vaj- 
da Teréz táncos boyai, stb, stb. Pre- 

Szombat d. u. 4: Sicc urfi. (Gyermekelő- 

Este 9: A szomjas krokodil. (Rendes bér- 

és minden órában Ezért nem létezik 
ember, aki egy bizonyos kor elérése 
után ne panaszkodna gyomorfájdalmak 
ról, különböző emésztési zavarokról. 
Gyomrunkkal szembeni visszaélésünk 
elkerülhetetlen következményei a gyo- 
morbajok és mindennemü bántalmak. 
A modern orvostudománynak sike- 

rült felfedeznie egy olyan gyógyszert, 
amelynek az a nagyértékü tulajdonsá- 
ga, hogy a legmakacsabb 10-15 éves 
gyomor és bélbetegségek, valamint ve- 
se, epe és máj megbetegedések esetei- 
ben már rövid kura után kitünő, nem- 
várt eredményeket mutat fel. A világ- 
hirü amerikai Gastro D. gyógyszerről 
van szó, amely miután minden ország- 
ban ki lett próbálva, valóságos áldást 
jelent az emberiség számára Orvosok 
is ajánlják. 

Gastro D. kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy postán meg- 
rendelhető 135 lej utánvét mellett Csá- 
szár E. gyógyszertárában, Bucuresti, C. 
Victoriei 124. 



szinre az ügyeletes rendőrtizzt dr. 
Hossu városi tisztiorvos kiséretében, 

ttn a 

sSorozatos lepás, hirtelen 
nalái, ciiogott betörő a 
rendőrség Mrónikájában 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hirtelen ha- 

lál, sorozatos lopások és egyéb eredmé- 
nyes letartóztatások foglaikoztatták a 
kolozsvári rendőrséget. 

LOPÁSOK 
Bender István Captira községbeli 

kereskedő ma reggel megjelent az I. 
kerületi rendőrségen és bejelentette, 
hogy tegnap este, amikor az autóbusz- 
szal Kolozsvárra beérkezett, az autó- 
buszállomáson ismeretlen tettes kilopta 
a zsebéből 5000 lej készpénzét. - Dor- 
dai Demeter, Minerilor-ucca 11. szám 
alatti lakos a központi rendőrségen el- 
panaszolta, hogy tegnap délután távol- 
létében betörtek a lakásába, ahonnan 
4200 lej készpénzt vittek el. - Dumit- 
rescu Nicolae Pasteur-uccában lakó 
fiatalember megjelent az ügyeletes 
rendőrtiszt előtt és jelentést tett, hosv 
az éjszaka folyamán az egyik mulató- 
helyen rejtélyes módon meglopták. 
Előadta, hogy miközben a vendéglőben 
egymagában szórakozott, ismeretlen 
tettes kiemelte zsebéből 1700 lejt tar- 
talmazó pénztárcáját. 
Vakmerő tolvajok törtek be az éj- 

szaka folyamán az egyik kolozsvári 
ékszerüzletbe. A titokzatos gonosztevők 
betörték Weisz Manó Mihai Viteazul- 
tér 11. szám alatti ékszerüzlet kiraka- 
tát és azt teljesen kifosztották. A rend- 
őrség bünügyi osztálya azonnal szé- 
leskörü és tüzetes nyomozást inditott 
a tolvajok elfogatása érdekében. 

anudávr 28. 
Szombat 

VESZEDELMES BETÖRŐT 
TARTÓZTATTAK LE 

A rendőrség bünügyi osztályának 
detektivjei az éjszakai nyomozás során 
elfogták Salamon Ferenc marosvásár- 
helyi származásu rovottmultu fiatalem- 
bert, akit számos kisebb-nagyobb lopá- 
sokkal gyanusitanak. A notórius tolvaj 
kihallgatása lapzártakor még folyik. 

HIRTELEN HALÁL 
Ma reggel Stanciu Nicolae Pajistei- 

ucca 24. szám alatti lakos arról értesi- 
tette a központi rendőrséget, hor7 
istállójában munkáskülsejü ember hul- 
lája fekszik. Rögtön kiszállott a hely- 

akik megállapitották, hogy a halott 
Kelemen István 63 éves vidéki munkás. 
A kerületi tisztiorvos megállapitása 
szerint az idős ember valószinüleg sziv- 
szélhüdés következtében halt meg. A 
rendőrség megállapitotta azt is, horv 
napszámos az utóbbi hetekben sehol 
sem tudott elhelyezkedni, napokon át 
lézengett éhezve a város uccáin, állandó 
lakás és folytatólagos munka nélkül. 
Tegnap este összeesett az uccán, azután 
bevánszorgott Stanciu istállójába, anél- 
kül, hogy annak erről tudomása lett 
volna. Holttestét beszállitották a tör- 
vényszéki bonctani intézetbe. 

- TEADÉLUTÁN GAFENCU KÜL- 
ÜGYMINISZTERNÉL. Bukarestből je- 
lentik: Gafencu külügyminiszter és 
neje tegnap délután teát adtak a kor- 
mány tagjai, a diplomáciai kar, vala- 
mint a katonai és polgári előkelőségek 
tiszteletére. 

- MEGTALÁLTA HÉT ÉVVEL EZ- 
ELŐTT ELTÜNT GYERMEKÉT. Buka. 
restből jelentik: A Tulceamegyében 
levő Caratlia községben tegnap meg- 
találták Constantin Serban fővárosi 
lakos gyermekét, aki 7 évvel ezelőtt 
tünt el és aki Ivan Emilian házánál 
nevelkedett két éves kora óta. Ivan 
Emilian kihallgatása során azt mon- 
dotta, hogy a gyermeket 7 évvel ezelőtt 
találta az országuton, magához vette, 
gondoskodott róla, szülei, hozzátarto- 
zói azonban soha nem jelentkeztek 
érte, Bár a gyermek ma 9 éves, a szü- 
letési anyakönyvben nem szerepel, 

eölal tottöévöléveéén 

Titokzatos 

(KOPPENHÁGA.) Egész Dániában 
nagy feltünést keltett és az összes la- 
pok élénken foglalkoznak azzal a szo- 
katlan esettel, amely Aasum városka 
környékén az országuton történt. Há- 
rom óra leforgása alatt az országut 
bizonyos pontján 8 automobil és egy 
motorkerékpár hirtelen kénytelen volt 
megállani és az összes müszaki embe- 
rek arra irányuló törekvése, hogy a 
jármüveket ujólag müködésbe hozzák, 
sikertelen maradt. A lapok annak a 
véleményüknek adnak kifejezést, hogy 
ujabb nagyjelentőségü hadikisérletről 
van szó, amelyeket az ugynevezett 
halálsugarakkal hajtottak végre Dá- 
niai mérnökök és elektrotechnikusok 
olyan halálsugarakat találtak fel, ame- 
lyek bizonyos ponton tétlenségre kár- 
hoztatnak akármilyen motorerővel haj- 
tott jármüvet, gépkocsit, motorkerék- 

tos kisérletek Dániá- 
[ban ujfajta halálsugarakkal 

aftuayaya 

párt, repülőgépet, hajót és bármilyen 
más közlekeési eszközt. A halálsuga- 
rakkal való kisérleteket a legnagyobb 
titokban folytatták és az Aasum mel- 
lett lefolyt kisérletekről sem hajlandók 
a hatóságok semmiféle felvilágositást 
adni. A tétlenségre kárhoztatott nyolc 
automobil utasai között volt egy orvos 
is, aki a helyszini vizsgálat során 
annak a véleményének adott kifejezést, 
hogy nem a halálsugarak bénitó hatása 
nyilvánult meg a nyolc autó és a mo- 
torkerékpár hirtelen lefékezésénél és 
kényszer megállásánál, hanem szokat- 
lan légköri villamossági tüneményről 
van szó, amelyet a levegőnek bő villa- 
mossággal való megtelitése és nedves- 
sége idézhetett elő. A hatóságok a szo- 
katlan eset ügyében széleskörü vizsgá- 
latot inditottak. 

Suluos büntctést 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az 1936. évi 
augusztus elsejei ugynevezett „vörös 
napon" a biharmegyei Ujlak községben 
a csendőrség tiltott gyülésen érte tetten 
a falu több fiatalemberét és leányát 
Letartóztatták őket, meginditották az 
eljárást ellenük, a vádlottak azonban 

később szabadlábra kerültek, A gyülés 
résztvevői közül hárman időközben 
megszöktek, illetve ismeretlen helyre 
távoztak. A kolozsvári katonai tör- 
vényszék ma délelőtt vonta felelősségre 

VHI évfolyam, 1939. JANUÁR 26. 
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gi hadsereg teljesen felbo s futv menekül racta e0t és futva 
JUGOSZLAVIA SEMLEGES 

ON.) Az angol lapok jelenté. szerint Ciano gróf, elnsz Eolusyeztáss ter belgrádi látogatása során tisztázta azt a kérdést, hogy milyen lenne Jugo- szláviának álláspontja az esetleges olasz-francia háboru esetén Nem két- séges irják az angol lapok, hogy Jugo- ia ebben az je: m. ma z esetben teljeseén sem: 

CIANO VÉLEMÉNYE SZTOJADINOVICSRÓél (LONDON) Angol lapjelentések sze- rint Ciano gróf olasz külügyminiszter Jugoszláviából való eltávozása után az elragadtatás hangján nyilatkozott bel- grádi látogatásáról és Sztojadinovics miniszterelnökkel lefolytatott tárgyalá- sairól, Ciano kijelentése szerint Sztoja. dinovics őszinte hive a békének, a meg békülésnek és a Duna-medencében éle népek harmonikus együttmüködése le- lehetősége megteremtésének. 
A NÉMET KÜLÜGY F ASAN MINISZTEP kapfak a orös 

nap' filtott évülésének részívevől 
l 

a tiltott gyülés résztvevőit, akik azzal! 
védekeztek, hogy fiatalkoruk miatt 
nem lehetett tudomásuk a gyülekezési 
tilalomról és a náluk talált röpiratok 
tartalmáról sem. A katonai törvény- 
szék Rentz István, Körösi György 
Ibrányi Imre, Benkő József, Harsányi ; 
János és Albert Ferenc vádlottakat 
egyenként 6 hónapi börtönre és 2000 

(VARSÓ) Ribbentrop német külüse miniszter ma érkezik meg a lene-al fővárosba Fogadására nagyszabásu elő készületeket tesznek. A német külügy- miniszter az e célra átalakitott és tör- ténelmi nevezetességü Blanc-palotában 
fog lakni 

Hles london! követa 
este utazik el állomás- 

helyére 
lej pénzbirságra itélte, politikai jogukat ' (BUCURESTI.) V. V. Tilea, Románia 
pedig 3 évi időtartamra felfüggesztette uj londoni nagykövete ma, szerdán 

este 8 órakor indul el állomáshelyére. 

belül 

(WASHINGTON) Roosevelt elnök 
közölte az usjágirókkal, hogy a jogi 
szakértők most tanulmányozzák, ho- 
gyan lehetne Spanyolországba irányuló 
fegyverszállitás tilalmi rendeletét fel- 

Kolpina 
fegényegyiet 

függeszteni. Kijelentette az elnök azt 
is, hogy a fegyverszállitási tilalmat 
csak akkor szüntetik meg, ha a képvi- 
selőház erre felhatalmazást ad a kor- 
mánynak 

BARCELONA ELŐTT... 
(GELIDA) A Havas ügynökség jelen 

tése szerint Barcelonánál a helyzet ked 
den este a következő volt: Jague ezre- 
des csapatai puskalövésnyire közelitet- 
ték meg dél felől a várost, észak felől 
a nemzeti csapatok néhány kilométer- 
nyire vannak, mig Gambara tábornok 
csapatai 18 kilométernyire vannak a 
várostól. 

(SARAGOSSA.) A Stefani ügynök- 
ség jelentése szerint kedden éjjel fél 

12 ótakor a nemzeti csapatok Barcelo- 

na kapuja előtt állottak. Stratégiai 

okokból nem vonultak be a városba, 

melynek elfoglalása, előreláthatólag, 

ma, a szerdai órákban történik meg 

(BERLIN.) A DNB jelentése szerint 
Barcelona elfoglalása 24 őrán belül 
megtörténik, A köztársasági csapatok 
csak mérsékelt ellenállást tanusitanak. 
A köztársasági kormány vezetői elhagy 
ták Barcelonát, magukkal vive összes 
értékeit, felbecsülhetetlen értékü mü- 
tárgyait. A nemzeti csapatok hangu- 
lata rendkivül emelkedett. 

(RARCELONA.) A Havas ügynökség 
jelentése szerint a köztársasági kor- 
mány vezetőinek távozásával egyidejü- 

mert szülei annak idején elmulasztot- 
ták bejelenteni a gyermek születését. ] 

leg elhagyták a várost a külföldi lap- 
tudósitók és a cenzurahivatal vezetői 

Rarcelona 24 érán 

Jngoszlávia semleges marad egy clasz-írancia 
háboru esetén 

- ISMÉT BEKÖSZÖNTÖTT A TEL Bukarestből jelentik: Az egész ország 
területén lényegesen csökkent a hő- . : mérséklet. Az eddigi tavaszias időjá- e esi irást hirtelen hideg szél, éjszakai fagy 

iváltotta fel. A hegyvidékeken havazott 

is, akik Gerona-Figueras városkába 
tették át székhelyüket, ugyanoda, 
ahová a köztársasági kormány is átköl 
tözött Szerdán délelőtt már csak né- 
hány közhivatal és a városi vezetők 
voltak Borcelonában 

CAFOLJÁK A MAGYAR 
KÜLÜGYMINISZTER 
BELGRÁDI UTJÁT 

(BUDAPEST.) Hivatalos körökben a 
leghatározottabban megcáfolják azokat 
a hireket, mintha gróf Csáky István, 
Masgvarország külügyminisztere Bel- 
grádba utaznék. 

NEM LESZ VÁMUNIÓ 
NÉMETORSZÁG ÉS CSEH- 
SZLOVÁKIA KÖZÖTT 

(PRÁGA.) A Havas távirati ügynök- 

Bálja 
(ártkörül) 

a 

ség jelentése szerint Chawalkowszky 
cseh külügyminsizter berlini látogatása 
lényegesen tisztázta a helyzetet és meg- 
cáfolta azokat a hireszteléseket, ame- 
lyek szerint Németország és Csehszlo- 
vákia között vámunió létesülne. 
(BARCELONA.) A polgári lakosság 

tömegesen menekül a teljesen körül-! 
keritett városból. A Mesagero barcelo- 
nai tudósitója azt jelentette lapjának, 
hogy Barcelona elfoglalása után a 
nemzeti kormány Barcelonát teszi meg 
ideiglenes jelleggel fővárosnak. Fran- 
cia laptudósitók jelentése szerint a vá- 
ros bevétele nem fog ostrommal tör- 
ténni, mert maguk a katalánok is a 
legélesebben ellenzik, hogy gyönyörü 
fővárosukat pusztitásnak, rombolásnak 
tegyék ki. A nemzeti csapatoknak az 
a céljuk, hogy Barcelonát teljesen kö- 
rülkeritsék és igy kényszeritsék meg- 
adásra. A francia lapok harctéri tudó- 

zámos helyen 8-10 fok hideget mér- 

- AÁLLATI KEGYETLENSÉGGEL MEGÖLTE FELESÉGÉT EGY GAZ- 
DALKODÓ, Bukarestből jelentik: Bor- 
zalmas hitvesgyilkosság történt az 
Ilfovmegyében levő Buda községben. 
Stan Grinteanu falusi gazdálkodó már 
régóta állandó viszálykodásban élt fe- 
leségével, aki el is hagyta az összefér- 
hetetlen embert. A féri bosszut eskü- 
dött felesége ellen és amikor az asszony 
ismételten megtagadta kérésétt 
térjen vissza hozzá, vadállati kegyet- 
lenséggel megölte, majd jelentkezett 
csendőrségen, amely letartóztatta a hit- 
vesgyilkost. 
- MEGHALT DR. SCHNELLER 

ISTVAÁN, A KOLOZSVÁRI EGYETEM 
VOLT TANÁRA ÉS REKTORA. Buda. 
pestről jelentik: dr. Schneller István 
egyetemi tanár és rektor 92 éves korá- 
ban Budapesten meghalt. Schneller 
István 1894. évtől kezdve 30 éven át 
volt a kolozsvári tudományegyetem ne 
veléstudományi tanszékének tanára. 
Az 1918-19 évben választották meg 
rektornak Az államhatalom átvétele 
után Schneller István repatriált, a 
szegedi egyetem tanára leit és ott foly 
tatta tudományos munkásságát az 1924 
évig, amikor nyugalomba vonult Te- 
metése január 27-én, pénteken lesz 
Budapesten . 

SSSánc- 
bemutatóval 
öÖngyujtó és tüzköcsempészeket 

tartóztattak le Bucurestiben. Bucures- 
tiből jelentik: A fővárosi rendőrség és 
a CAM ellenőrző közegei Buharestben 
nagymennyiségü lebélyegezetlen ön- 
gyujtót és tüzkövet találtak. A rendőr- 
ség letartóztatta Farcas Bernad, Caha- 
na és Alexandru Dragomirescu főváro- 
si lakosokat, akik a lebélyegezetlen ön- 
gyujtókat és tüzköveket forgalomba 

sitóinak jelentése szerint a köztársasá- hozták. 

Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján. BUN DE IMPRIMAT
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AZ AMERIKAI FLOTTA UJ 
HAJÓI. Amerika bevezette az 
uj négykéményü torpedózuzó 
használatát. Egy ilyen gőzöst 

mutatunk be olvasóinknak. 

ÖNÁLLÓ BÉLYEGEKET KA- 
POTT GRÖNLAND IS. A mult 
héten jelentek meg Grönland 
első bélyegei. Eddig ugyanis a 
dán postabélyegek voltak for- 

galomban. 

VARSÓBA SZÁLLITOTTÁK NAPOLEON EGYKORI LENGYEL TÁBORNO- 
KAÁNAK HAMVAIT. A párisi temetőben volt eltemetve Napoleon hires len- 
gyelszármazásu tábornoka, Tarde Tiszkievic, akinek most hámvait Lengyel- 
országba szállitották. A szállitó kocsit és a temetésen megjelent diszőrséget 

mutatjuk be. 

SZTRÁJKOLNAK A BROOKLYNI TAXISOFFŐRÖK. 

Ezen a hajón teszi meg az utat VI 
György angol király Amerikába. 

A VILÁG LEGNAGYOBB RÖNT- 
GEN-CSÖVE. Schenectady-ben épitik 
meg a világ legnagyobb Röntgen-csö- 

vét, amely egymillió woltos lesz. 

ISÉRLETI LÉGGÖMBÖK. A philadel phiai Franklin-intézet tetejéről kisér- AzZ AMERIKAI HADIFLOTTA LEGJABB ORIÁS-LEGHAJÓJA. 
leti léggömböket bocsátanak fel a koz mikus sugarak tanulmányozására.
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A FINN-SVÉD KONFERENCIA,. Stockholmban összeültek Finnország és Svéd. 

ország delegátusai, hogy tárgyaljanak az Aaland szigetek sorsa felett. Egy. 

részük fölött Svédország, másrészük fölött Finnország gyakorolta fenség. 

jogát, de mindmáig nincs eldöntve, hogy tulajdonképpen kit illet meg ? 

szigetek fölött a hatalom. Az asztalvégen Hansson svéd miniszterelnök ül. 

AJÁNDÉK DALADIER MINISZTERELNÖKNEK. A francia frontharcosok 

szövetsége gyönyörü szobormüvet aján dékozott Daladier miniszterelnöknek a 

müncheni értekezleten elért sikere miatt. 

„VvARÁZS-TANC" A román Calu- AJÁNDEK AZ OLASZ KÖZLEKEDÉSI RENDŐRÖK SZÁMÁRA. Az olasz AKIK AZ ANGOL NEHÉEZSULI 

közlekedési rendőröknek vizkereszt ünnepén az autósok ajándékokat adnak. DENI. Most irták alá Larry Guai 
l 

dari tánccsoport igen nagy sikerrel lép 

fel nap-nap után a londoni Albert Az egyik rendőr átveszi a soffőr által nyujtott szeretet-csomagot. szerint Anglia nehézsul! 

Hallban. A csoport két férfisztárját 4 

mutatjuk be, amint a „varázs-táncot 
lejtiük a közönség nagy tetszése mellett. 

FESTÖI KÉP AZ ÉSZAKAMERIKAI EGYESÜLT ÁLLAMOK HADGYA- PROPELLER-VÉDŐK A NEWYORKI PILÓTAISKOLA NEMETORSZÍ erá 

KORLATÁRÓL. Az Egyesült Államok hadserege ezidén több hadgyakorlatot REPÜLŐTÉREN. Ezek az acélkupakok fel a legujabb német pilótaiskoláb i Te 

is fog tartani, mert az aggasztó külpolitikai helyzet következtében erős fel- arra szolgálnak, hogy ráhuzzák őket a 

szerelési programot kell megvalósita nia. propellerekre és megóvják tengelyüket 

a fagytól. 
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g és Svéd IIÁRD DOLLÁR FEGYVEREKRE. Roosevelt elnök legutóbbi kon- 
ett. Egy, üzenetében 525 millió dollárt kért hadijfelszerelésre. A General Mo- 

ANGLIA LEGMODERNEBB TORPEDÓCSÓNAKJA. Most bocsájtották vizre 
az angol flotta legmodernebb torpedócsónakját, amelyet ezer lóerős motor 

ta fenség yár egyik mühelyét mutatjuk be, ahol a páncélkocsik készülnek. hajt és 180 kilométeres óránkénti sebességet fejt ki. 
let meg 
nök ül. 

HÉZSULI 
Larry Gai 
nehézsul] 

'KSAÁGÉRT FOGNAK KÜZ- 
Best (xx) szerződésüket, mely 
gáért fognak küzdeni. 

A FÜHRER DOLGOZÓSZOBÁJA A M OST ÉPITETT UJ KANCELLÁRI PA- 
LOTÁBAN. Hitler Adolf vezér és kancellár dolgozószobája, amelyet rendkivül 

nagyértékü gobelinek és müvészi kivitelü butorok diszitenek. 

KUTYAHÜSÉG. Ezt a kisgyermeket 
az égő házból a hüséges farkaskutya 
mentette ki. 

METORSZÁániai Tutowban állitották BUVÁR MAGAS LÉGNYOMÁS 

ilótaiskoláb i repülőket képeznek ki. 
A KATALÁNIAI HADSZINTÉR. Franco tábornok katonai célja az egész 

ALATT. Milwaukeben egy Max Nohl Katalán tartomány elfoglalása és ennek egyik akadálya, a megerősitett Lerida, 
nevezetü buvár magas légnyomás alatt amelynek birtokáért még sok véres küzdelem fog lezajlani. 
12 órát töltött el, hogy igazolja szerve- 
zete kitünő ellenállóképességét. Képün- 
kön azt a kamarát mutatjuk be, ahová 
a buvár bezáratta magát. 



Ez a cica nyerte el a „legszebb macska" lánkölykök, amelyek ötnaposak, de már is szemme 

u JJÓESTEI! ........... 
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PILLANATFELVÉTEL AZ AMAZONAS VIDÉKÉRŐL. Ez a braziliai gyü- MODERN DIOGENES. Ez a kaliforniai kerékpár-rajongó kiránduló 

mölcsárus déli pihenőjét tartja gyümölcsös kosarában az égető b
razil napalatt. lakást épittetett magának és ajtajából, mint Diogenes annak idején 

a hordóból, vidáman tekint a világba. 
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ENNÉL TOVÁBB MÁR NEM MEHET. 
Ezt a kalapot Newyorkban mutatták 

be a közönség nem kis derültségére. 
MAGASRA TÖR A KICSI EMBER. A KIGUNYOLT KALAPDIVAT. Newvyorkban egy jókedvü társaság 

A londoni gyermek-jelmezbálon ez a humoros kalapbemutatót rendezett. Képünkön két „ujabb" kalan- 

ikisfiu nyerte el az első dijat ablaktisz- kreációt mutatunk be. ; 

titó jelmezében. Kis létráját a polgár 

mester térdére fektette és ugy lépett 

fel hozzá, hogy megköszönje a dijat. 
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A VILÁG LEGHATALMASABB 
1 láthatólag köve- GORILLÁJA. Belga-Kongó őserdeiből 

cimet Amerikában. 
telik a betevő falatot. került London állatkertjébe a képün- 

kön látható hatalmas gorilla, amelyet 

Gargantuának hivnak. A gorilla vesze- 

delmes kinézése ellenére is ártalmatlan 

állat addig, amig fel nem ingerlik. 

AMERIKA LEGSZEBB MACSKÁJA. OROSZLÁNKÖLYKÖK. Az egyik óceánjárón születtek 
ezek az orosz- 
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